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RENDÕRSÉGI HÍREK

Martfû Város
Önkormányzatának
Képviselõ-testülete 

00 2011. április 28-án csütörtökön, 14 
órai kezdettel

KÉPVISELÕ-TESTÜLETI 
ÜLÉST tart a Polgármesteri Hivatal 

tanácskozótermében.
Napirendi javaslat:
Beszámoló a 2010. évi pénzügyi  terv 

végrehajtásáról, a belsõ ellenõrzési tevé-
kenységrõl és a körjegyzõség mûködésérõl. 

Tájékoztató városunk egészségügyi ellá-
tásának helyzetérõl.

Beszámoló a TESZ tevékenységérõl.
A helyi oktatási intézményi átszerve-

zéshez kapcsolódó alapító okiratok jóvá-
hagyása, intézményvezetõi pályázatok 
kiírása.

Martfû Város Önkormányzatának
Képviselõ-testülete 

2010. április 28-án csütörtökön,
00 17 órai kezdettel

KÖZMEGHALLGATÁST
tart a Polgármesteri Hivatal 

tanácskozótermében.

Téma: A képviselõ-testület 2011-2014. 
évekre szóló településfejlesztési koncep-
ciója és gazdasági programja.

Egyéb, aktuális kérdések.

A lakosság és a helyben érdekelt szer-
vek közérdekû kérdései, javaslatai.

KÉPVISELÕ-TESTÜLETI ÜLÉS
és KÖZMEGHALLGATÁS

Cserényi Iván õrsparancsnok tájékoz-
tatása alapján.

Március 2-án egy Szolnoki úti hölgy tett 
bejelentést a Martfûi Rendõrõrsön, hogy a 
volt élettársával közös lakásukban anyagi 
okokból összeszólalkoztak. Élettársa meg-
fenyegette, trágár hangnemben beszélt vele. 
Tettlegesség nem történt. Az ügyben rendõri 
jelentés készült.

Március 5-én hajnali 3 órakor tett beje-
lentést egy helyi lakos, miszerint martfûi 
barátja megjelent a lakásában, és elvitte ma-
gával a bejelentõ számítógépházát. Ezt 
követõen hívta a rendõrséget, és a rendõ-
rökkel közösen elmentek a „jóbarát” házá-
hoz, aki elmondta, hogy csak viccnek szánta 
tettét, és visszaszolgáltatta a számítógépet. 
Az ügyet közigazgatási eljárás keretében 
vizsgálják.

Szabálysértési eljárás indult egy rákóczi-
újfalusi személy ellen, mivel a vezetõi 
engedélye lejárt. Az érvénytelen vezetõi 
engedélyt az intézkedõ rendõr a helyszínen 
bevonta.

Március 10-én egy martfûi Zalka Máté 
úti lakos tett bejelentést, miszerint mobil-

telefonját ismeretlen elkövetõ eltulajdoní-
totta. A bejelentõ egy, a Szolnok - Kunszent-
márton szakaszon közlekedõ buszon utazott, 
és Martfûn leszállva észlelte, hogy szürke 
színû Sony Ericsson márkájú, w995SL 
típusú, 100 ezer forint értékû készüléke el-
tûnt. Az ügyben lopás miatt indult eljárás 
ismeretlen elkövetõ ellen.  

Március 13-án a martfûi vasútállomásról 
tulajdonítottak el egy Simson kerékpárt 50 
ezer forint értékben. Az ügyben folyik a nyo-
mozás.

Március 22-én Martfûn a Munkácsy 
úton, a hajnali órákban egy Toyota Corolla 
típusú személygépkocsit próbáltak eltulaj-
donítani ismeretlen személyek, sikertelenül. 
A gépjármûvet nem tudták elindítani, így 
csak rongálási kár keletkezett. Az ügyben 
nagy erõkkel folyik a nyomozás.

Március 22-én az esti órákban Martfû 
Szolnoki útról eltulajdonítottak egy bordó 
színû, Gepida márkájú Montain Bike 
kerékpárt. Büntetõ eljárás indult az ügyben 
ismeretlen elkövetõ ellen.

Szabálysértési eljárás indult március 23-
án egy autóbuszvezetõ ellen, aki az újonnan 
átadott, Ifjúság úti, személygépjármûveknek 
kialakított parkolóhelyen szabálytalanul 
várakozott.

Március 25-én a Damjanich általános 
iskolában tulajdonítottak el egy tanulótól 
ismeretlen személyek egy fekete Nokia már-
kájú telefont.  A lopással okozott kár 35 ezer 
forint. Az ügyben büntetõ eljárás indult.

Március 25-én 17 óra körül a Géza feje-
delem úton garázdaság elkövetõivel szem-
ben intézkedett a szolgálatban lévõ rendõr. A 
garázda személyek a közterületen összeve-
rekedtek, így ellenük büntetõeljárás indul. 

Április 1-én egy Munkácsy úti, zárt, 
társasházi kerékpártárolóból ismeretlen 
személy egy 20”-as, bordó színû gyermek-
kerékpárt tulajdonított el. Az elkövetõ fel-
tehetõleg álkulccsal jutott be a helyiségbe. A 
lopással okozott kár 27 ezer forint.

Április 3-án a Simon Ferenc úton isme-
retlen személyek megrongáltak egy gép-
jármûvet. Az anyagi kár 300 ezer forint. Az 
elkövetõk felkutatása folyamatban van.

Ugyanezen a napon a hajnali órákban, 
Szolnokon egy martfûi lakos kocsiját ron-
gálták meg ismeretlen személyek. A festéket 
több helyen végigkarcolták, a gépjármûvet 
megrugdosták, amivel 500 ezer forint kárt 
okoztak a tulajdonosnak.      Péter Lajos

Zlínbõl, a cipõgyártással foglalkozó Bata 
konszern egykori központjából érkeztek 
vendégek városunkba április elsõ hetében. 

Ph.Dr. Martin Jemelka egyetemi tanár és 
kísérõje: Ondrej Sevecek azzal a céllal 
utazott Magyarországra, hogy összegyûjt-
sék a Bata által alapított Cikta Rt-re vonat-
kozó adatokat. Tolmácsuk a besztercebányai 
szlovák - magyar Ottmár Bernadett volt. 

A Szolnoki Levéltárban kutattak elõször, 
s utána látogattak el a Martfû Városi Mû-
velõdési Központ és Könyvtárba, hogy a 
lehetõ legtöbbet megtudjanak a negyvenes 
évekrõl.

A hely- és ipartörténeti múzeum anyagát 
megtekintve elcsodálkoztak, hogy eredeti-
ben láthatták Bata nagyszabású városépítési 
terveinek dokumentumait. A fejlesztéseknek 
a II. világháború miatt csak igen kicsi része 
valósult meg, de a vendégek így is sokat 

fotóztak, jegyzeteltek. Örültek a Cikta újság 
fellelhetõ régi számainak, átlapozták a Tisza 
Cipõ bekötött példányait, a könyvtár fotó-
anyagát. Asztalos Árpádné intézményvezetõ 
és Pápai Jánosné könyvtáros, valamint a 
sajtótörténetet hitelesen ismerõ régi és új 
szerkesztõk körében nem csak a ciktás évek-
rõl, de az ezzel összefüggõ településfejlõ-
désrõl is hallhattak. Felkeresték a középis-
kolát is, hogy megnézzék a régi szakmun-
kásképzésre vonatkozó dokumentumokat.

 Megismerkedhettek egy, a kort jól, hi-
telesen ismerõ martfûivel. Czapár Nándorné 
Erzsike néni örömmel fogadta a vendégeket, 
akikkel hol cseh, hol magyar nyelven be-
szélgetett Batáról, a Ciktáról, Martfû múlt-
járól és jelenérõl.

A Bata-örökséget õrzõ martfûiek segítõ-
készségét nem gyõzték dicsérni a Zlínbõl 
érkezõk                                               K.É.
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ÉPÜL A KERÉKPÁRÚT 
Június közepétõl már Szolnoktól Martfûig biztonsággal kerékpározhatunk

Április 5-én aláírták szerzõdést, ezzel 
hivatalosan megkezdõdött a Rákóczifal-
vát Martfûvel összekötõ kerékpárút épí-
tése. 

A „KÖZOP-3.2.0/b-08-2008-0004 
„Szolnok - Martfû kerékpárút Rákóczi-
falva - Rákócziújfalu - Martfû közötti 
szakaszainak megvalósítása” projekt 
teljes költsége 206.366.779 Ft, melybõl a 
támogatás összege 175.386.261 Ft. A be-
ruházásra kiírt közbeszerzési eljárás e-
redményeként, a nyertes Swietelsky Ma-
gyarország Kft. 181.086.441 Ft-ért építi 
meg a kerékpárutat, a hiányzó belterüle-
ti szakaszokkal együtt.  A projekt az Eu-
rópai Regionális Fejlesztési Alap támo-
gatásával valósul meg.

A Szolnok - Martfû városok által közre-
fogott terület, Rákóczifalva - Rákócziújfa-
lu - Martfû települések között, a Szolnoki 
statisztikai kistérség Tisza mentén elterülõ 
olyan része, melynek igen gazdag termé-
szeti és kulturális értékei vannak. A támo-
gatással megépülõ kerékpárút összekötte-
tést biztosít a települések között, elõsegítve 
azok gazdasági és társadalmi fellendülését. 
A projekt célja: Kapcsolódva a már elké-
szült kerékpárút szakaszokhoz, Rákóczi-
falva és Martfû települések között a bizton-
ságos helyi közlekedés elõsegítése a kerék-
párosok számára a 442-es fõút mellett, a hi-
ányzó kerékpárút kapcsolatok kialakítása a 
munkalehetõséget adó üzemekkel, gyárak-
kal, vállalkozásokkal, valamint a tájspecifi-
kus adottságok hatékonyabb hasznosítása a 
kerékpáros turizmus feltételének biztosí-
tásával.

A 442-es mentén kiépülõ kétnyomú, két-
irányú külterületi kerékpárút szakaszok 
csatlakoznak a már meglévõ belterületi 
szakaszokhoz, a kiépítendõ külterületi ke-
rékpárút teljes hossza: 6.979 m. A megvaló-
sítást a három önkormányzat konzorcium-
ban bonyolítja, a fõkedvezményezett, a 
projekt gesztora Martfû Város Önkor-
mányzata.

Az önkormányzat még 2008-ban pá-
lyázott a külterületi kerékpárút megépí-
tésére. A konzorcium résztvevõi a pályá-
zatot sikeren megnyerték, a kerékpárút 
megvalósítása azonban hosszú ideig vá-
ratott magára. 

– Örömteli esemény, hogy most senki 
nem támadta a közbeszerzési eljárást, és 
végre, a kihirdetett gyõztessel, a Swietel-
sky Magyarország Kft-vel aláírhattuk a 
szerzõdést a kerékpárút kivitelezésére, le-
bonyolítására – nyilatkozott a szerzõdés a-
láírása után Martfû polgármestere. – Két si-
kertelen közbeszerzési eljárás elõzte meg a 
mostanit, azzal a kockázattal, hogy ha ez 
sem sikerül, akkor elveszítjük a megnyert 

pénzt, és öt évig nem is adhatunk be újabb 
pályázatot a kerékpárút megépítésére. Sze-
rencsére, és köszönhetõen a pályázati eljá-
rásban résztvevõ szakembereknek, végül 
sikerült törvényesen, minden feltételnek 
megfelelve lebonyolítani ezt az eljárást. 
Most támadhatatlanul végeredményt tud-
tunk hirdetni, és meg is kötöttük a szerzõ-
dést. Készül a kerékpárút!

Szolnok és Rákóczifalva között ko-
rábban elkészült a kerékpárút, Rákóczi-
újfaluban és Martfûn pedig a településen 
belül van már készen. A nyertes pályázat 
segítségével ezeket a szakaszokat össze-
kötik. 

A pályázat kivitelezési munkáját meg-
nyert békéscsabai cég, a Swietelsky Ma-
gyarország Kft. Európában kilenc ország-
ban van jelen, Magyarországon 1991 óta te-
vékenykedik, jelenleg 800 dolgozóval. A 
kerékpárút építési munkálataiban a tervek 
szerint 70-80  fõ vesz részt. Karakas József, 
a cég területi fõmérnöke ismertette a meg-
építendõ kerékpárút mûszaki adatait. – A 
belterületi szakaszokkal együtt 7.700 fo-
lyóméter hosszú és 2 m széles lesz az út. 15 
cm zúzottkõ útalapot építünk, és 15 cm 
fagyvédõ réteggel látjuk el, amelyet a töl-
tésre kell majd beépíteni.  

A kerékpárút megépülését követõen, e-
lõreláthatóan sokan választják majd jó idõ-
ben a közlekedés e kétkerekû formáját, 
nemcsak a sportolni vágyók, hanem a mun-
kába járók is. – A kerékpárút biztosan nép-
szerû lesz, már nagyon várják, különösen a 
növényolajgyár és sörgyár dolgozói, akik 
tavasztól õszig tudják majd használni. Ter-
mészetesen kirándulók tömkelegére is szá-
mítunk. Ha a kerékpárút teljesen elkészül, 
akkor Szolnoktól Martfûig biztonsággal le-
het majd kerékpárral közlekedni – hangsú-
lyozta a polgármester.

A kerékpárútra vonatkozóan további ter-
vekrõl is beszámolt a szerzõdés aláírásakor 
dr. Kiss Edit. A kengyeli önkormányzattal 

is folynak a tárgyalások a két település kö-
zötti kerékpárútról. Cibakháza felé is ter-
veznek kerékpárutat, ezért újabb pályázato-
kat nyújt be erre a célra Martfû, Tiszaföld-
várral és Cibakházával összefogva, még 
ebben az évben. Remélhetõleg Szolnoktól 
egészen Cibakházáig lehet majd kerékpár-
úton közlekedni. 

Az új kerékpárút hivatalos átadására 
június 13-án kerülhet sor. Ekkor vehetik 
birtokukba a kerékpározók, és ugyancsak 
ekkortól kapcsolódik össze a már eddigi 
belterületi kerékpárutakkal. Martfû polgár-

mestere a sikeres projekt felavatására jú-
lius elejére közös ünneplésre várja pályá-
zatban résztvevõ önkormányzatokat és az 
érintett települések lakóit. 

– Július 1., a köztisztviselõk napja alkal-
mából a konzorciumban résztvevõ másik 
két önkormányzat dolgozóit és a martfûi 
kollégákat is meghívom a rákóczifalvai pi-
henõparkba, ahol ezen a napon egy nagy ta-
lálkozót rendezünk az akkorra már elké-
szült kerékpárút örömére. A meghívás egy 
kellemes kerékpározásra is szól, hiszen – az 
eseményhez igazodva – mi sem természe-
tesebb, mint hogy az avató ünnepségre 
mindannyian két keréken érkezünk majd.

Magyar Mária - Herbály Jánosné

A Remondis Kft. arról tájékoztatta 
Martfû Város Önkormányzatát, hogy a cé-
gükhöz április elsõ napjaiban érkezett pa-
naszokat, miszerint a tárolóedényeket nem 
ürítették ki, megvizsgálták. Tapasztalatuk 
szerint a lakosok ezekben az esetekben nem 
helyezték ki idõben a kukát, így amikor a 
jármûveik megjelentek a helyszínen, nem 
tudták az ürítést elvégezni. 

Felhívják a lakosság figyelmét arra, 
hogy a kukák ürítése adott nap reggel 7 
órától este 8 óráig történhet, így a sikeres 
ürítés érdekében adott nap reggel 7 óráig 
szükséges a tárolóedényeket kihelyezni.

A kukákat az ürítési napon
reggel 7 óráig ki kell helyezni
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Térségi szintû turizmusfejlesztés 
az uniós források hatékony 

felhasználásával

Hét települési önkormányzat, köztük 
Martfû önkormányzata, és hat turisztikai 
szervezet összefogásával március 23-án, 
Szolnokon megalakult az Alföld Szíve 
Térségi Turisztikai Egyesület. Célja, hogy 
a Nemzeti Turizmusfejlesztési Stratégiában 
kiemelten kezelt ún. turisztikai desztináció 
menedzsment (korszerû turizmusirányítás) 
szervezeti rendszerébe illeszkedve, Jász-
Nagykun-Szolnok megye a rendelkezésre 
álló európai uniós forrásokat minél nagyobb 
arányban le tudja hívni. 

A most létrehozott szervezetnek fontos 
feladata lesz, hogy a turisztikai desztináció 
menedzsment szervezetek kialakítására és 
mûködtetésére megnyíló uniós pályázati le-
hetõségeket, a megye turizmusfejlesztési ér-
dekeit és lehetõségeit szem elõtt tartva, a le-
hetõ leghatékonyabban használja fel.

Az alakuló ülésen a tagok megválasztot-
ták az egyesület tisztségviselõit és döntöttek a 
tagdíjak mértékérõl is. A szervezet elnökévé 
Fejér Andor országgyûlési képviselõt válasz-
tották. Fejér Andor szoros partnerségben sze-
retne a tagokkal együtt dolgozni, hiszen a cé-
lok annyiban teljesíthetõek, amennyiben a 
partnerek kiveszik belõle a részüket.

Az Alföld Szíve Térségi Turisztikai E-
gyesület tagjai: Jász-Nagykun-Szolnok Me-
gyei Önkormányzat, Cserkeszõlõ Község 
Önkormányzata, Karcag Város Önkor-
mányzata, Martfû Város Önkormányzata, 
Mezõtúr Város Önkormányzata, Szajol 
Község Önkormányzata, Túrkeve Város 
Önkormányzata, Gulyás-Gasztro-turisztikai 
Egyesület, Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Falusi Turizmus Közhasznú Egyesület, 
"Jászok Földjén" Turisztikai Egyesület, Ku-
ruc Hagyományõrzõ Egyesület, Szolnok és 
Térsége Turizmusáért Egyesület, Tiszazugi 
Turizmus Szövetség.

A turisztikai desztináció menedzsment 
rendszer kialakítása a Nemzeti turizmusfej-
lesztési stratégia egyik pillére. Célja a turiz-
mus versenyképességének növelése, a turisz-
tikai teljesítmény fokozása, a látogatók meg-
elégedettségének emelése, a turisták tájékoz-
tatásának javítása, a turizmusban szereplõk 
naprakész üzleti információkkal való ellátása.

A menedzsment-hálózat az elképzelések 
szerint önkéntesség alapján szervezõdik, 
minden, az idegenforgalomhoz kapcsolódó 
vállalkozás, önkormányzat, civil szervezet a 
résztvevõje lehet.

A megalakuló szervezetek az Új Ma-
gyarország Fejlesztési Terv turisztikai pá-
lyázatán juthatnak forrásokhoz. Az ország 
turisztikai szempontból kevésbé fejlett tér-
ségei, mint pl. az Észak-alföldi Régió, ki-
emelt támogatásra számíthatnak terveik 
megvalósításához.                      Herbályné

KAPCSOLD KI EGY ÓRÁRA!…
– hirdették és kérték a szervezõk a Föld óráján

 Március 26-án este fél 9-kor 1 órára sötétbe 
borult a Szent István tér. Az idén elõször 
csatlakozott Martfû is a nemzetközi prog-
ramhoz.

 Világszerte emberek milliói oltották le a 
villanyt a Föld óráján a globális felmelege-
dés elleni harc jegyében. A világméretû kez-
deményezéshez összesen 134 ország csatla-
kozott ezen az estén. Magyarországon re-
kordszámú településen, összesen 142 vá-
rosban aludtak ki a fények egy órára.

A 2008-ban útjára indított nemzetközi 
megmozdulásban az idén elõször Martfû is 
részt vett. Az önkéntes környezetvédelmi 
akciót Szekeres Mónika, a Városfejlesztési, 
Környezetvédelmi és Turisztikai Albizott-
ság elnöke szervezte meg a város fõterén. 

– Örülök annak, hogy kezdeményezé-
semre valamennyi képviselõtársam egy em-
berként állt mellém a „Föld órája program” 
martfûi megrendezésében.

Bár az egyórás lámpaoltás március 26-án 
szombat este zajlott, a Szent István térre 
mégis sokan kilátogattak, hogy jelenlétük-
kel, egy- egy szál gyertya meggyújtásával 
részesei legyenek az összefogásnak. Szeke-

res Mónika szerint példát kell mutatnunk 
ezzel a programmal a fiatalabb generáció-
nak is. 

– Azért tartom fontosnak, hogy egy ilyen 
kisváros, mint Martfû részt vegyen ebben a 
megmozdulásban, hogy minél korábban 
felhívjuk a gyerekek figyelmét a környe-
zetünk védelmére és a természeti értékekre. 
Köszönöm mindenkinek, aki segített  a 
szervezésben és természetesen azoknak, akik 
felhívásunkat meghallották és eljöttek, hogy 
velünk együtt gyújtsanak gyertyát e  mind-
annyiunk számára fontos ügy érdekében.

A nemzetközi megmozdulás és összefo-
gás sikeres volt Magyarországon. Az ener-
giatakarékossági akció világszerte elérte 
célját. Kapcsold ki!– hirdették és kérték a 
szervezõk erre a 60 percre a martfûieket is! 
Mint minden, ehhez hasonló alkalommal, 
most is jó példát mutattunk a kisvárosok kö-
zött. A „holdalakzat” pedig, amit a jelenlé-
võk formáltak meg a sötétben, kezükben 
fénylõ gyertyákkal, nemcsak a klímaválto-
zást és az energiatakarékosságot, hanem 
Martfû összefogását is jelképezte a Föld 
óráján.                                 Magyar Mária  
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Fásítás a lakossággal közösen, a Heineken 1 milliós támogatásával

Helyi kezdeményezés indította, majd 
milliós támogatás követte, március végén 
pedig  lakossági összefogás valósította 
meg  Martfû eddig szinte használatlan te-
rületének fejlesztési tervét. A bányagödör 
szabadidõparkká alakítását kezdték meg 
faültetéssel március 26-án szombaton dé-
lelõtt a felhívásra, közös munkára érkezõ 
martfûi lakosok.

A „Heineken Hungaria Martfûért” kez-
deményezés harmadik éve segíti jótékony-
sági akciójával városunk terveinek megva-
lósítását. Az idén fásításra adományozott 1 
millió forintot a sörgyár, a faültetés helyének 
kiválasztását viszont rábízta a martfûi lako-
sok döntésére. Az internetes szavazás alap-
ján egyértelmûen a bányagödör gyõzött a 
két másik választható lehetõséggel szem-
ben. A pénzbõl most tavasszal 250 db fát, 
õsszel még további 150 db fát vásárol az ön-
kormányzat.

Dr. Kiss Edit elismerésre méltónak tartja 
a felajánlott összeget és az ebbõl megvaló-
sítandó célért dolgozó martfûiek összefogá-
sát is. – Valódi figyelmesség a Heineken 
Sörgyártól, hogy így törõdik azzal a kör-
nyezettel, városunkkal, amelyben tevékeny-
ségét végzi. A támogatással és a város 
lakóinak megmozdulásával, mindannyiunk 
örömére, egy szép szabadidõpark kialakítá-
sának kezdeti munkáit végezhetjük együtt 
az eddig elhanyagolt gödörben.

A város „téglagyári gödörként” emlege-
tett területén, ezen a hétvégén, a 250 fa elül-
tetésével, az önkormányzat tervei szerinti el-
sõ lépések zajlottak. A késõbbiekben parkká 
alakított sétányokat, igényesen kialakított 
pihenõterületet ékesítenek majd a most  föld-
behelyezett díszfák.

– Olyan fafajtákat telepítettünk, amelyek 
a tavaszi ültetést jól bírják.  A nagyobb, 
összefüggõ területekre juhar-, szil-, és pla-
tánfák kerültek. A Móricz Zsigmond út 
mentén szomorú japán-akácokat ültettünk. 
Õsszel még további fafajták, olyan, a tavaszi 
telepítést nem jól tûrõ fajok kiültetését ter-
vezzük, mint pl. az égerfa  és mocsári ciprus. 
Az 1 milliós támogatást kizárólag a terület 
fásítására, fák vásárlására használjuk fel.  Az 
ezen kívül felmerülõ költségeket, a  karók, a 
locsolás és a parkosítás költségeit  az önkor-
mányzat finanszírozza – tájékoztatott  
Baloghné Juhász Erzsébet, az önkormányzat 
mûszaki referense, a faültetés szervezõje.

A fásítás elõkészületeiben és munkálata-
iban ezúttal is nagy szerepet vállaltak a 
TESZ munkatársai. Kiásták a gödröket a fa-
csemeték számára, és gondoskodtak minden 
felmerülõ feladat megoldásáról. A faültetést 
már a társadalmi munkára érkezõ lakosok 
végezték. Ismét megmutatták, ha összefo-
gásra van szükség, mindig van elég jelentke-

zõ, aki szívesen dolgozik a közös ügy érde-
kében. Segítõ kezekben most sem volt hi-
ány. Családok, klubok, szervezetek képvise-
lõi, a polgármesteri hivatal dolgozói és a 
képviselõ-testület tagjai is kivették részüket 
a munkából. 

Az önkormányzat tovább folytatja a bá-
nyagödör felújítását. Az új szabadidõpark-
ban lesz csónakázó- és horgásztó, sétányok, 
pihenõpadok, és díszcserjéket is telepíte-
nek. Dr. Kiss Edit örömmel sorolta az elkép-
zeléseket: – Bográcsozó és szalonnasütõ he-
lyeket építünk, és a fiatalok örömére helyet 
kap itt egy extrém pálya is. A gyepes utakat 
meghagyjuk futópályának, a triatlonosok 

– A lakossági összefogás már akkor is 
nagy volt, amikor szavazni lehetett a fásítás 
helyére. A Martfûn már jól megszokott ösz-
szetartás most is érezhetõ, hiszen sokan el-
jöttek a közös munkára. Így elindulhatott 
egy folyamat, amellyel ezt a területet szép, 
élhetõ kirándulóhellyé tudjuk alakítani –  
hangsúlyozta Baloghné Juhász Erzsébet.

számára. Rendbe hozzuk a Tisza-partot, a 
töltésen sétányt alakítunk ki. Reméljük, 
hogy be tudjuk kapcsolni az új parkot a 
szomszédságban elterülõ kemping és fürdõ 
pihenõövezetébe. Igyekszünk úgy formálni, 
hogy idõsek és fiatalok egyaránt jól érezzék 
itt magukat, ha sétálni, kikapcsolódni vágy-
nak a Tisza partján.               Magyar Mária
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Az 1848-49-es forradalom és szabad-
ságharc alkalmából Martfû Város Önkor-
mányzata ünnepi megemlékezésre várta a 
város lakóit március 15-én. Tíz órától ünnepi 
Istentiszteletre hívta a református templom 
harangszava az emlékezõket. Kupai-Szabó 
Kornél lelkész a hálátlanság, a feledé-
kenység, a függetlenség gondolathármas 
jegyében vizsgálta meg a felolvasott igesza-
kasz és nemzeti ünnepünk kapcsolatát.  
Hálásak vagyunk-e azért, hogy voltak bátor 
elõdeink, hogy oly sok kezdeményezés volt, 
hogy legalább megpróbálták? Legalább 
március 15-én kezdjük a megemléke-
zésünket azzal, hogy köszönjük Istenünk! 
… kiderül az, hogy a jövõ sok esetben 
lemondással jár, sok esetben veszteségeket, 
személyes áldozatokat követel. … A 
függetlenséghez van, amikor vállalnunk kell 
nélkülözést és áldozatot…

Fel kell ismernünk, azt, hogy Isten és ha-
za, Isten és nép elválaszthatatlan egymástól! 
Úgy gondolom, ennek a mondatnak itt a 
Szent István téren különös hangsúlya van. 
Erre az Istenre van szüksége népünknek, 
magyarságunknak, Martfûnek és mind-
annyiunknak, egyenként. Így legyen!

Ezt követõen a Damjanich Emléktáb-
lához helyezték el a kegyelet virágait a 

Március 15. nemzetünk történelmének legszebb napjait idézi

városvezetõk, a helyi nevelési - oktatási 
intézmények vezetõi, civil szervezetek és 
pártok képviselõi.

Tizenegy órakor, a Városháza elõtt, Sági 
István, térségünk országgyûlési képviselõje 
köszöntötte az ünneplõket, megemlékezve 
nemzetmentõ nagy elõdeink máig ható cse-
lekedeteirõl. 

 Az ünnep: a pihenés, a számvetés, az 
erõgyûjtés és útkeresés ideje. Minden évben 
ezen a napon nemzeti lobogót húzunk fel 
intézményeinkre, otthonainkra, és még a 
ruháinkon is örömmel jelezzük ekkor, hogy 
a magyar nemzethez tartozunk, de nem csak 
kívül, legbelül, a lelkünk is ünneplõbe 
öltözik, és szerte a nagyvilágban egymáshoz 
igazodik a magyar szívdobbanás.

 Jó ilyenkor össze-
gyûlni, ahogyan tesszük 
azt most mi. Jó ilyenkor 
együtt lenni, szembenézni 
a múlttal és együtt álmodni 
a jövõt. Emlékezzünk hát 
arra az elképesztõen bátor 
nemzedékre, amely 1848-
ban a nemzetéért úgy állt 
ki, hogy szabadságot kiál-
tott, utcára vonult, pon-
tokba fogalmazta céljait, 
tárgyalni kezdett a ha-

talmasokkal, nemzeti kormányt alakított, és 
hozzáfogott az ország teljes gazdasági, 
társadalmi, politikai rendszerének átszer-
vezéséhez. Merítsünk most erõt az õ em-
lékükbõl, és álljon elõttünk példaként bátor-
ságuk, elszántságuk, hazafiasságuk, 
önfeláldozásuk! Merészségük szinte 
felfoghatatlan, mert miközben idegen 
hatalom alatt voltak, megálmodták Magyar-
ország megújítását, függetlenségét. A 
szabadságvágy erõt adott nekik, hogy 
szembeszálljanak több ezer ellenséges 
katonával. Nekünk, a mi nemzedékünknek 
másfajta nehézségekkel kell szembenézni, 
mint elõdeinknek. A mi március tizenötö-
dikénken a szabadságért nem idegen erõk 
ellen harcolunk. Nekünk a gazdasági sza-gy 

badságunkért, a minket gúzsba kötõ 
adóssággal kell megküzdenünk. Ezért ma az 

összetartás, a kitartás ahhoz 
kell, hogy legyõzzük azt a nyo-
masztó gazdasági helyzetet, 
amely láncra köt bennünket, 
amely miatt nem tudjuk ma-
gunkat szabadnak érezni.

A Damjanich János Általá-
nos Iskola diákjainak tartalmas 
és látványos elõadása segítsé-
gével, egy röpke félórára, a 
forradalmi események sodrásá-
ban találhattuk magunkat.

Dicséretre méltó szorgalom-
mal készültek erre az alka-
lomra, hogy kortársaiknak és 

valamennyi ünneplõnek felvillantsák 1948-
49 örökségét.

A helyi óvodások saját készítésû, nem-
zetiszínû zászlókkal, szélforgókkal díszí-
tették az 1848-49-es emlékmû környékét 
március 11-én. Közös ünnepi megemlékezés 
keretében, ezen a napon láthatták a helyi 
nevelési - oktatási intézmények óvodásai és 
iskolásai az általános iskolások zenés - 
táncos ünnepi összeállítását - verõfényes 
napsütésben. A március 15-i városi ünnepség 
felemelõen szép pillanatait kiadós tavaszi 
zápor frissítette. Ez alkalommal a felhõk 
gyorsan elvonultak, nem úgy, mint azon az 
1848-as március 15-én, amikor szinte egész 
nap esett, és a hõmérséklet is alig emelkedett  
fagypont fölé.
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Megújulhat a sportcsarnok? - Pályázatot nyújt be az
önkormányzat a Mártírok úti sportcsarnok felújítására

Errõl, a szûkös pályázati határidõ mi-
att, rendkívüli ülésen döntött a képviselõ-
testület, március 28-án.

Az önkormányzati feladatellátást szolgá-
ló fejlesztésekhez kapcsolódó központosí-
tott elõirányzat támogatás feltételrendszeré-
nek megfelelõen, a sportcsarnok felújítására 
irányuló pályázatot a meglévõ helyi testne-
velési és sportkoncepciójával összhangban 
készítette el az önkormányzat.

A projekt összköltsége 25 millió forint, az 
igényelt támogatás a maximálisan lehetsé-
ges 20 millió forint. A sportcsarnok felújítá-
sára vonatkozó pályázathoz szükséges 20%-
os saját erõként, 5 millió forint elkülönítésé-
rõl is döntött a képviselõ-testület, felhatal-
mazva a polgármestert a pályázat benyújtá-
sára.

– A 25 milliós keretösszeg elegendõ len-
ne arra, hogy a sportcsarnok tetejét teljes e-
gészében leszigeteljék, a hatalmas, rossz ál-
lapotban lévõ üvegablakokat hõszigetelt 
nyílászárókra cseréljék, és az épület külsõ 
felülete is megfelelõ szigetelést kapna –  
tájékoztatott a pályázat mûszaki tartalmáról 
dr. Kiss Edit polgármester. 

A Belügyminisztérium 2011. március 11-
én írt ki pályázatot egyes önkormányzati in-
tézmények felújítására, a belügyminiszteri 
keret terhére, iskolai és utánpótlás sport in-
frastruktúra-fejlesztés, felújítás támogatásá-
ra. A pályázati határidõ április 1. Ennek a 
szoros határidõnek nem egyszerû megfelel-
ni, de ezt, a sportcsarnok elengedhetetlen e-
nergetikai korszerûsítését elõrevetítõ pályá-
zati lehetõséget mindenképpen meg akarja 
ragadni az önkormányzat.

* * *
A rendkívüli ülésen más, aktuális kérdé-

sekben is döntött a képviselõ-testület.
Sor került a köztisztviselõi teljesítmény-

követelmények alapjául szolgáló, 2011. évi 
célok meghatározására. A köztisztviselõk 
jogállásáról szóló törvény szerint a helyi ön-
kormányzatok esetében a teljesítményköve-
telmények alapját meghatározó célokról a 
képviselõ-testület évente dönt. A teljesít-
ménycélok az általános, stratégiai jellegû el-
várásokat tartalmazzák, a konkrét követel-
ményeket a jegyzõ, valamint a polgármester 
állapítja meg a köztisztviselõk számára, és 
az éves teljesítményértékelés is az õ hatás-
körük.

* * *
Kétpó Község Önkormányzatának Kép-

viselõ-testülete eljárást indított a Jász-Nagy-
kun-Szolnok Megyei Kormányhivatalnál a 
körjegyzõség alakítása alóli felmentése ér-
dekében, hogy az „önhibájukon kívül hátrá-
nyos helyzetben lévõ önkormányzatok tá-

KÉPVISELÕ-TESTÜLETI ÜLÉS

mogatása” igénylési feltételeinek megfelel-
hessen a település. Városunk önkormány-
zata határozatban tett nyilatkozatott arra vo-
natkozóan, hogy nem társul körjegyzõség 
létrehozására Képtó Község Önkormány-
zatával.

* * *
Módosította a képviselõ-testület a helyi 

képviselõk és a bizottsági tagok tiszteletdí-
járól szóló rendeletét. Az elmúlt évi önkor-
mányzati választásokat követõen a bizottsá-
gi elnökök és a tanácsnok, a képviselõi alap-
díjon felüli tiszteletdíját az alapdíj 100%-
ban állapította meg a képviselõ-testület. A 
Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormány-
hivatal törvényességi észrevétele alapján, az 
önkormányzati képviselõk tiszteletdíjáról 
szóló törvénynek megfelelõen, az alapdíj 
90%-ban hagyta jóvá a képviselõ-testület az 
alapdíjon felüli tiszteletdíjak új összegét.

* * *
Áprilisban két ülést tart a képviselõ-

testület, az elsõt 14-én, a következõt pedig 
várhatóan két héttel késõbb. A két testületi ü-
lésen számos nagyhorderejû napirend átte-
kintésére sor kerül. Ilyen a képviselõ-testület 
négy évre szóló gazdasági programja, ame-
lyet, közmeghallgatáson, a lakosság számá-

ra is ismertetnek majd. A négyéves koncep-
cióhoz, a pályázati elképzelésekhez kapcso-
lódóan átfogó városfejlesztési terv is készül. 
Sor kerül a képviselõ-testület szervezeti és 
mûködési szabályzatáról szóló rendelet elfo-
gadására, és értékelik a képviselõk az önkor-
mányzat elõzõ évi pénzügyi tervének teljesí-
tését is. Az elmúlt év novemberében már ez a 
képviselõ-testület kérte, hogy Martfû Város 
Önkormányzatának Településellátó Szerve-
zete számoljon be az eddigi tevékenységérõl 
és a további, hosszú távú mûködési lehetõsé-
geirõl. A helyi egészségügyi ellátórendszer 
átfogó vizsgálatára is készül az önkormány-
zat áprilisban. 

A képviselõ-testületi üléseken minden 
felmerülõ probléma, megoldási lehetõség 
feltárására sor kerül. E sokrétû feladatrend-
szer áttekintése, a képviselõ-testület haté-
kony munkavégzése, és, nem utolsósorban, 
a papír-, nyomtatási és fénymásolási költsé-
gek visszaszorítása érdekében, a képviselõk 
a továbbiakban elektronikus formában kap-
ják meg az elõterjesztéseket. Az önkor-
mányzati munkaanyagokat laptopok segít-
ségével kísérhetik figyelemmel a testületi ü-
léseken – tájékoztatott a polgármester.

Dr. Kiss Edit arról is beszámolt, hogy az 
önkormányzat vételi ajánlatot tett a volt 
Korona vendéglátóhelyre, és meg is vásárol-
ja a régi, patinás épületet. Az ingatlan hasz-
nosítási lehetõségeként az épület helyi vál-
lalkozóknak történõ bérbeadását tervezi az 
önkormányzat.                  Herbály Jánosné

Tisztelettel meghívjuk a Martfû Város Önkormányzata és a GoodWill Consulting 
Kft. által megrendezésre kerülõ

VÁLLALKOZÓI FÓRUMRA, melyen hasznos információkhoz juthat az aktuális és 
közeljövõbeli pályázati lehetõségekrõl.

„Fejlesztési lehetõségek  Martfû Város vállalkozóinak”
Helyszín:  Martfû, Szent István tér 1.
Idõpont: 2011. április 21. csütörtök  14 óra
Program: 
–  Dr. Kiss Edit polgármester asszony köszöntõje
– Új Széchenyi Terv pályázatai a helyi vállalkozók számára – Elõadó: GoodWill 

Consulting Kft.
Az Új Széchenyi Terv pályázatai lehetõséget nyújtanak többek között ingatlan 

vásárlására, felújítására, gép- és eszközbeszerzésre, energiahatékonyság fokozására, 
informatikai fejlesztésekre.

Fórumunkon arra keressük a választ, hogy pontosan milyen támogatási  lehetõséggel 
élhetnek a helyi vállalkozások, és melyek a támogatások igénybevételének konkrét 
feltételei. A rendezvényen konzultációs lehetõséget biztosítunk, és beruházási 
javaslatához konkrét pályázati forrásokat ajánlunk!

KONZULTÁCIÓS LEHETÕSÉG az alábbi témakörökben:
–Eszköz/gépbeszerzés kis- és középvállalkozásoknak
–Ingatlanvásárlás, felújítás, eszközbeszerzés mikrovállalkozásoknak
–Komplex technológiafejlesztés kis- és középvállalkozásoknak
–Energetikai korszerûsítések
–Telephelyfejlesztés
A rendezvényen ingyenes a részvétel! Kérjük, jelezze részvételi szándékát az 

1/321-1173-as telefonszámon, vagy az info@gwconsulting.hu címen

VÁLLALKOZÓI FÓRUM
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Húsvéti gondolatok

Magyar nyelvünk néha remekül kifejezi amit mondani, vagy írni  szeretnénk egymásnak. 
Gazdagabb talán minden más nyelvnél. Néha azonban kicsit szégyellhetjük magunkat. Pél-
dául, míg szinte minden európai nyelv a vasárnap szóban az Urat, a Feltámadást vagy lega-
lább a világosság jelképét, a Napot említi, mi a  vásárt, s vásárlást juttatjuk egymás eszébe a 
hét legjelesebb napján. 

S így vagyunk a húsvéttal is. Oroszul „feltámadásnak”, lengyelül „fenséges éjszakának” 
hívják, mi pedig szinte felsóhajtunk: a hús magunkhoz vétele újra megengedett a böjt befe-
jeztével!

De ne ezeken az õsi szavakon lovagoljunk! Ünnepeljünk! Keresztény hitünk leg-
fontosabb hittételét komolyan véve örüljünk és örvendezzünk. KRISZTUS FELTÁMA-
DOTT! S ezzel mi is a feltámadásba érkezhetünk egykoron.  

Azt mondja egy õsi gondolat: Bûn lopni, vagy megölni  valakit, de a legnagyobb bûn a JÓ 
HÍRT elhallgatni. Annyi szomorú, keserû hír közepette kiáltsuk a világba: KRISZTUS ÉL!    
Kegyelemteljes ünnepet kívánok minden martfûinek! Tamási József plébános atya

Ötödik alkalommal indul útra a „Feltá-
madási menetnek” nevezett zarándoklat 
húsvétkor (április 24.), hogy pünkösdre (jú-
nius 12.) Csíksomlyóra érkezzen. Nem gya-
logos zarándoklatról van szó! Négy „feltá-
madási jelvény” és négy „zarándokkönyv” 
indul a Balaton parti Tihanyból. Más-más 
útvonalon haladva számtalan település népe 
fogadja, majd adja tovább ezeket, míg meg 
nem érkeznek a csíksomlyói búcsúba. 

Hozzánk, Tiszaföldvárra április 21-én 
délelõtt hozzák el a kunszentmártoniak, in-
nen délután visszük át Martfûre, s másnap 
átadjuk a törökszentmiklósiaknak. Amíg i-
mádságos szeretettel vesszük körül a minket 
minden magyarral és a csíksomlyói Szûz A-
nyával összekötõ jelvényt, hálát adunk ha-
zánk sorsának jó irányba való alakulásáért, s 
megígérjük a Jóistennek, hogy minden e-
rõnkkel azon leszünk, hogy nemzetünk a 
keresztény erkölcs alapjain járva boldogul-
jon nemzedékrõl, nemzedékre. A zarándok-
könyvbe ezzel kapcsolatos kéréseinket, gon-
dolatainkat írjuk be, hogy ilyen módon azok 
eljussanak a búcsús szentmise oltárára.

Mindenkit szeretettel buzdítok, vegyen 
részt ezen a lélekemelõ rendezvényen!

mányos Akadémiának, és egyike a Szent 
István Társulat megalapítóinak. Amikor 
pedig hírét vette az 1879-es hatalmas tiszai 
árvíznek, 43 ezer példányszámú könyvét 
Szeged városának ajándékozta. 

Április 17-én, Virágvasárnapon 16 óra-
kor kezdõdik ünnepi szertartásunk a Szt. 
Tamás-templomban. Jézus ünnepélyes, je-
ruzsálemi bevonulására emlékezve bar-
kákkal kezünkben vonulunk a templomba, 
hogy ott meghallgassuk a szenvedés-
történet leírását, a Passiót.

Április 21-én, Nagycsütörtökön Tisza-
földváron 18 órakor lesz az ünnepi szent-
mise, az utolsó vacsorára emlékezve!

Április 22-én, Nagypénteken 15 órakor a 
martfûi temetõben központi feszületet ál-
dunk meg ökumenikus imádság keretében. 
Polgármester asszonyunk, országgyûlési 
képviselõnk, a megyei közgyûlés elnöke és a 
helyi Fidesz tagjai adják össze a szükséges 
költséget. Hála és köszönet érte! A feszület 
látványa mindenkor enyhítse a gyászolók 
fájdalmát, s egyben lehetõséget biztosítson 
az emlékezésre azoknak, akiknek szerettei 
máshol, vagy ismeretlen helyen lettek elte-
metve.

A nagypénteki „Csonka-mise” a temetõi 
szertartás után, 16 órakor kezdõdik majd a 
templomban. Köszönjük meg Jézusnak ér-
tünk hozott áldozatát!

Április 23-án, Nagyszombaton este, 21 
órakor kezdõdik a feltámadási szertartás. 
Tûz, majd vízszentelés, ünnepi mise. 

Április 24-én, Húsvét Vasárnap 16 óra-
kor ünnepi szentmise, majd templom körüli 
feltámadási körmenet. Szeretettel várunk 
mindenkit legnagyobb ünnepünk legfonto-
sabb szertartására!

Április 25-én, Húsvét Hétfõn ugyancsak 
16 órakor kezdõdik az ünnepi szentmise, ke-
resztségi fogadalmunk megújításával. 17 ó-
rakor pedig a Kecskeméti Katona József 
Színház elõadásában megtekinthetjük a 
Család éve alkalmából színre vitt “Az 
aranymûves boltja” címû színdarabot, 
melynek szerzõje Karol Wojtyla, a késõbbi 
II. János Pál pápa. (A belépõdíj 1.000 Ft.) 

Tamási József plébános atya

Feltámadási menet

Április 10-én 10 órakor Tiszaföldváron 
megemlékeztünk a város szülötte, Somogyi 
Károly születésének 200. évfordulójáról. 
Még 2000-ben sikerült emlékére méltó he-
lyet kialakítani a templom elõtti köztéren. 
Ide vártuk most vendégeinket és a helyieket, 
hogy koszorúzással s az emlékbeszédek 
meghallgatásával, majd ünnepi szentmisé-
vel adózzunk a nemes lelkû és nagy tudású 
fõpapnak.

A mai, Kossuth utcai Tiszazugi Földrajzi 
Múzeum udvarában álló házban született 
Somogyi Csizmazia Károly. Neveltetésé-
nek köszönhetõen gyermekkorától a hitnek 
és tudománynak szentelte életét. Mint esz-
tergomi kanonok tagja volt a Magyar Tudo-

Nagyböjti, húsvéti programjaink

A húsvét az élet ünnepe

Itt a tavasz, a jó idõ, csinosítjuk kertünket,  
takarítjuk házunkat: készülõdünk az ünnep-
re. A tavaszi fáradtságot legyõzi a ragyogó 
napsütés, nyílnak a virágok, sokat vagyunk a 
szabadban. A böjti idõszak lezáródásával 
ránk köszön az ÜNNEP! Olyan jó, hogy a 
hétköznapok között Isten megáldott ben-
nünket ünnepekkel, amikor kicsit megállha-
tunk, és fellélegezhetünk. Visszatekintünk 
az elmúlt idõkre, és elõre nézünk, a még 
ránk váró eseményekre. Összegyûlik a csa-
lád, a szerencséseknél több generáció, és él-
vezzük az együttlét örömét. Elmegyünk 
templomba, ünneplõbe öltözik testünk és 
lelkünk egyaránt. Feltöltõdünk. Istentiszte-
let után megkeressük a téren, mit hozott a 
nyuszi.

De mi is az, ami minderre okot ad? A 
megváltás. Hiszen Jézus Krisztus húsvétkor 
váltott meg bennünket a halálból, az életre! 
A húsvét az élet ünnepe, az örök életé! 

Kívánok minden Olvasónak Istentõl 
megáldott, szép húsvéti ünnepet!

Április 22-én 17 órától Nagypénteki Pas-
sió a gyülekezeti teremben.

Április 23-án 17 órától Bûnbánati Isten-
tisztelettel készítjük lelkünket az ünnepre a 
gyülekezeti teremben.

Április 24-én Ünnepi úrvacsorás Isten-
tiszteletünk Húsvét elsõ napján 10 órától lesz 
a Református Templomban, utána tojáskere-
sés az Istentiszteleten résztvett gyerekek 
számára a fõtéren.

Április 25-én Ünnepzáró Istentisztelet 10 
órától a Református templomban.

Betegúrvacsorára jelentkezni a 450-604-es 
telefonszámon lehet.

Mindenkit szeretettel várunk alkalmainkra!

Tisztelettel: Kupai-Szabó Tímea 
református lelkipásztor

Alkalmaink
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Gyermekeink érdekében

Március 29-én ismét sor került az Éves 
Gyermekvédelmi Tanácskozásra, melyet a 
martfûi Gyermekjóléti Szolgálat szervezett 
a jelzõrendszeri tagoknak. A megbeszélésen 
képviseltette magát a helyi általános- és kö-
zépiskola gyermek és ifjúságvédelmi felelõ-
se, a Védõnõi Szolgálat, a Játékvár Óvoda és 
Bölcsõde intézményvezetõje, a Bölcsõde 
tagintézmény-vezetõje, a martfûi rendõrõrs 
parancsnoka, a gyámhatóság, a gyámhiva-
tal, a gyermekorvos és a családsegítõ szolgá-
lat munkatársai.

A tanácskozás célja az volt, hogy beszél-
jünk a jelzõrendszer szerepérõl, együttmû-
ködésünkrõl és arról, hogyan tudnánk még 
hatékonyabbá tenni a gyermekek érdekében 
folyó közös munkánkat.

Egyre több problémával találkozunk, 
melyek leginkább a kamaszokat, fiatalokat 
érintik. Nehézséget okoz a „féktelen” szóra-
kozás, az alkohol és a drogok könnyû elérhe-
tõsége. Ezek mind kihatnak a gyermekek 
személyiségfejlõdésére, iskolai teljesítmé-
nyükre, magatartásukra. Minden jelzõrend-
szeri tag egyetértett azzal, hogy ezen problé-

mákkal foglalkozni kell, megoldást kell rá-
juk találni és segítenünk egymás munkáját a 
fiatalok helyes útra terelésében.

A településen a gyermekek viselkedésére 
az is negatív hatással van, hogy egyes szülõk 
nevelési módszere változáson ment át. A 
pénztelenség, a megnövekedett munkanél-
küliség, a munkahelyi stressz miatt a szülõk-
nek kevesebb idejük jut gyermekeikre, nem 
figyelnek rájuk eléggé. Túl nagy szabadsá-
got adnak gyermekeiknek, nem gondolva ar-
ra, hogy milyen veszélyek leselkedhetnek 
rájuk.

Legfontosabb feladatunknak azt tartjuk, 
hogy segítsük a szülõket abban, hogy gyer-
mekeiket következetesen neveljék. Fontos, 
hogy a szülõ nevelje a gyereket és ne a gye-
rek irányítsa a szüleit.

A tanácskozás sikeres volt, növelve a 
gyermekvédelmi jelzõrendszer hatékonysá-
gát. Ami nem változik: munkájukat a jelzõ-
rendszer tagjai továbbra is a gyermekek ér-
dekeit szem elõtt tartva végzik.

Petrovicsné Csurgó Csilla
családgondozó

A Jóreménység Klub tagjai március 31-én, budapesti kirándulás keretében, látogatást 
tettek az Országházba. Utána, kihasználva a csodálatos tavaszi napsütést, felsétáltak a 
Halászbástyához. Kellemesen elfáradtak, de gyönyörû élményekkel gazdagodtak.

Jó gazdaként vigyázzuk örökségünk, az 
elfeledett székely-magyar rovásírást. Csat-
lakozunk azon településekhez, ahol rovás 
helységnévtábla fogadja a látogatókat. A 
Jobbik martfûi alapszervezete vállalta fel 
az állítást, de azon emberek adományaiból 
valósítja meg, akik önként vállalták az 
anyagi terheket. A város mind a négy beve-
zetõ útján felállítjuk a táblákat. 2011. május 
7-én 15 órakor várunk minden érdeklõdõt 
városunk fõterén a táblaavatásra. Az ado-
mányozók és alapszervezetünk szeretné, ha 
a táblákat el és befogadná a város, saját-
jának tekintené. A táblák a felállításig és a 
szükséges engedélyek beszerzéséig megte-
kinthetõek az Ibolya virágszalonban, a vá-
ros iskoláiban, valamint április 30-án a 
városi rendezvényen felállított sátrunknál.

Néhány szó a méltatlanul elfelejtett írás-
módunkról:

A székely-magyar rovásírás eredete a 
hivatalos álláspont szerint erõsen vitatott.

Hol a türköktõl hol a szkítáktól szár-
maztatják. Az viszont bizonyított tény, 
hogy a magyarságnak Európában egyedü-
liként már a kereszténység felvétele elõtt 
volt saját, széles körben elterjedt írásbe-
lisége. A Magyar Királyság létrejötte után, 
a kereszténység felvételével megjelent az 
országban a latin ábécé is, de ennek isme-
rete csak egy szûk réteg kiváltsága volt. A 
vidéki köznép körében ezért fennmaradt a 
rovásírás mindennapi használata. Elsõ 
fellelt írásos említése Kézai Simon kró-
nikájában található. Legrégebbi teljes 
rovás ábécénk 1483-ból származik. A 
három részre szakadt ország törökök és 
osztrákok által bitorolt részein az írásunk 
szinte teljesen elveszett, de Erdélyben to-
vábbra is fönnmaradt. Legtöbb rovás 
emlékünk is itt található. Alfabetikus, min-
den hanghoz egy betût rendel. Különleges 
tulajdonsága, hogy gyakran használ úgy-
nevezett „összerovást” amikor helyszûke 
miatt az egymás mellé került betûk szárait 
összevonták. Leggyakrabban ez a sûrûn 
használt szótagoknál történt. Sokszor a 
magánhangzókat hagyták ki, amikor a szó 
formájából ez kitalálható volt. Rendszerint 
jobbról balra, ritkán fentrõl lefelé olva-
sandó.

Nemes Károly

Örökségünk

Az engedélyezõ hatóságokat meg-
kérdezve, a következõ tájékoztatást kapta 
lapunk: a rovás helységnévtáblák kihe-
lyezéséhez a Közútkezelõ Kht. engedélye 
szükséges, melyhez az önkormányzat hoz-
zájárulását is be kell szerezni. Ez idáig sem 
a közútkezelõhöz, sem az önkormány-
zathoz, a táblák kihelyezésével kapcsola-
tosan kérelem nem érkezett  – tudtuk meg 
Balogh Edith címzetes fõjegyzõtõl. 
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I. Az önkormányzat és szervei 
munkájának fõ követelményei

Az önkormányzati jogok gyakorlása, az ön-
kormányzati feladatok ellátása és a lakosság ü-
gyeinek intézése során mindenekfelett érvé-
nyesül az alkotmányosság és törvényesség el-
ve, a humánus, igazságos, gyors és szakszerû 
önkormányzati szolgáltatásra való törekvés.

Az önkormányzati jogokat a képviselõ-tes-
tület gyakorolja, amely a törvény keretei  kö-
zött, az általa megalkotott SZMSZ-ben foglalt 
eljárási rend megtartásával, az önkormányzati  
rendeletek megalkotása mellett dönt a  gazda-
sági, vagyoni, személyi és kitüntetési  ügyek-
ben, elfogadja és végrehajtja a  szakmai ágazati 
koncepciókat, fejlesztési terveket, programokat.

Az önkormányzatunk tevékenységében ki-
emelt követelmény:

- A jogszabályokban meghatározott köz-
szolgáltatási feladatok ellátása és az ezt bizto-
sító intézményrendszer mûködtetése.

- A helyi sajátosságok, a martfûi lakosok ér-
dekeinek érvényre juttatása és az ebbõl adódó 
szakmai, ágazati, koordinációs feladatok szín-
vonalas ellátása.

- Az önkormányzat és intézményei szolgál-
tató szerepének, széles körû kapcsolatrendsze-
rének erõsítése.

Az önkormányzat képviselõ-testülete által 
létrehozott bizottságainak kiemelt szerepük 
van a testület döntéseinek elõkészítésében, a 
döntések végrehajtásának ellenõrzésében, a 
képviselõ-testület által átruházott hatáskörök 
gyakorlásában, feladatkörükben a javaslatok, 
vélemények megfogalmazásában.

A polgármesteri hivatal feladata a tervsze-
rû, törvényes, hatékony testületi mûködés fel-
tételeinek biztosítása, a települési képviselõk 
munkájának segítése, a meghozott testületi 
döntések maradéktalan végrehajtása.

A hivatal biztosítja a megalapozó munka-
tervek, az éves költségvetésben meghatározott 
szakmai feladatok elõkészítését, a testületi ülé-
sek megszervezését, az elõterjesztések, dönté-
si javaslatok kidolgozását, az önkormányzati 
rendeletalkotás koordinálását, a testületi admi-
nisztráció ellátását.

A hivatal teljes körû mûködési feltételeinek 
biztosítása mellett szükség van a hivatali dol-
gozók szakmai ismereteinek folyamatos gya-
rapítására, képzésük, továbbképzésük feltéte-
leinek biztosítására.   

II. Kiemelt célkitûzések
1. Demográfia
Martfû város lakónépessége az elmúlt évti-

zedben jelentõsen csökkent. 2011. év elején 
6940 állandó lakos élt  Martfûn, 8 %-al keve-
sebb, mint az elõzõ évtized elején (7514 fõ).  Bár 
a probléma összetett, mégis  a nagy arányú fo-
gyás, mint Magyarország és  Jász-Nagykun-
Szolnok Megye esetében is,  elsõsorban az 

erõsödõ létbizonytalansággal, a rossz  szociális 
helyzettel és munkanélküliséggel magyarázható.

A demográfiai csökkenés fõ oka Martfûn a 
kevés születés, az elköltözés azért nem elsõd-
leges ok, mert a városba való beköltözés ha-
sonló nagyságrendû.

Az elkövetkezõ idõszakban a jelenlegi la-
kónépesség megtartására, illetve esetleges 
növelésére kell törekedni, melynek érdeké-
ben:

- minden lehetséges önkormányzati eszköz-
zel támogatni kell új munkahelyek létrehozá-
sát, illetve az eddigi munkahelyek megtartását,

- támogatni kell a fiatalok letelepedését, la-
kások építését, vásárlását,  lakásépítésre al-
kalmas telkeket kell kialakítani,

- fenn kell tartani a szociális lakhatási lehe-
tõségeket (bérlakás, garzonok, bérlõk háza), a 
lakásfenntartási támogatásokat,

- gondoskodni kell az idõsebb korosztály 
megfelelõ lakhatási, gondozási lehetõségeirõl,

- a középfokú képzésben elsõrangú fontos-
ságúvá váljék a helyben „piacképes munka-
erõ” kibocsátása,

- erõsíteni szükséges a lokálpatriotizmust, a 
város szeretetét, az összetartozás érzését a ci-
vil-szervezeteknek és a lakosságnak a közü-
gyekbe való minél nagyobb bevonásával és 
gesztus értékû intézkedésekkel is: a születés-
rõl és az elhalálozásról való megemlékezéssel, 
a házasságkötések olcsóbbá tételével, stb.

A fentiek alapján új lakástámogatási 
rendszer kidolgozása szükséges, ennek ke-
retében:

- felül kell vizsgálni az elsõ lakáshoz jutók 
támogatásának rendszerét,

- újra kell szabályozni a szociális szem-
pontok alapján juttatandó lakásellátási               
formákat: bérlakások, garzon lakások, szoba-
bérletek, kimondva azt, hogy az önkormány-
zat a meglevõ bérleményeit nem idegeníti el,

- ki kell dolgozni a lakótelkek kialakításá-
nak, a telekellátás rendjét,

- nagy hangsúlyt kell fektetni a meglevõ la-
kásállomány megóvására, felújítására, kor-
szerûsítésére. Ennek okán támogatni szüksé-
ges a társasházak jobb mûködését, a mûködé-
sük megszervezését.

2. Foglalkoztatás, gazdaságfejlesztés:
Az elmúlt években a foglalkoztatás hely-

zetét jelentõsen rontotta a 2008-10-es világ-
méretû pénzügyi és gazdasági válság, a Tisza 
Cipõgyártó Kft. felszámolása, amelyek hatá-
sára a munkanélküliek száma jelentõsen nö-
vekedett Martfûn. 

Martfûn 2011. év elején 4732 munkaképes 
korú személy élt. 

A Munkaügyi Központ által nyilvántartott 
munkanélküliek száma jelenleg 451 személy.

Az új munkahelyek létrehozása és a meg-
levõ munkahelyek megtartása, illetve ezek e-

lõsegítése a jövõben is önkormányzatunk leg-
fontosabb feladata. Célunk - akárcsak az or-
szágos foglalkoztatási politikában - a teljes 
foglalkoztatás megvalósítása és így a szociá-
lis biztonság elérése minden martfûi lakos 
számára. 

Minden rendelkezésre álló eszközzel segí-
teni és szorgalmazni kell az Ipari Parkban 
megvalósítható beruházások indítását. A he-
lyi raktározási igények alapján elsõsorban 
egy logisztikai központ megvalósítása ajánl-
ható. 

A beruházásokhoz, illetve a szükséges 
közmûvek megvalósításához a lehetséges pá-
lyázatok maximális kihasználásával segítsé-
get nyújtunk a vállalkozóknak.

Szükség esetén az Ipari Park jelenlegi terü-
letének bõvítése érdekében lépéseket kell ten-
ni a kapcsolódó területek tulajdonjogának 
megszerzésére.

Egyéb ingatlanok megszerzésével, illetõ-
leg rendelkezésre bocsátásával is segítjük a 
vállalkozások betelepülését, megerõsödését.

Fontos feladat a helyben mûködõ egyéni és 
társas vállalkozások megfelelõ információval 
történõ ellátása, szükség szerint mûködésük, 
fejlesztési törekvéseik koordinálása, a pályá-
zati lehetõségek felkutatása, pályázataik segí-
tése. Ennek eszköze lehet önkormányzati fó-
rumok szervezése, valamint a helyi vállalko-
zók klubja létrehozásának és mûködésének 
támogatása, elõsegítése, vállalkozás-támo-
gatási alap létrehozása és mûködtetése. 

Ugyancsak fontos a helyi vállalkozásokról 
folyamatos információ nyújtása a „külvilág” 
részére. Ennek legcélravezetõbb eszköze az e-
lektronikus híradás, amelyet szintén erõsíte-
nünk szükséges. Valamennyi ágazatban, de kü-
lönösen az idegenforgalom és a turisztika 
területén támogatni kell a vállalkozások meg-
erõsödését, ezért keresni és erõsíteni kell az 
idegenforgalmi és turisztikai valamint kultu-
rális  és  információs  kapcsolatrendszerün-
ket.

Településünk földrajzi adottságait kihasz-
nálva erõsíteni kell Martfû kereskedelmi köz-
pont jellegét. Bevásárlóközpont további kié-
pítésével, újabb nagyobb kereskedõházak be-
telepítésével elérhetjük nagyobb tömegû vá-
sárlói réteg beáramlását, az ide látogató turis-
ták igényeinek kielégítését, az árversennyel 
pedig a helyi lakosság kedvezõbb anyagi hely-
zetét erõsíthetjük.

Ezen egységek esetleges idetelepülésénél a  
városkép megfelelõ színvonalára, a kapcsoló-
dó parkosításra nagyon oda kell  figyelni.

El kell érnünk, hogy a  régi autóbusz-pálya-
udvar területén a 2002-es eladási  szerzõdésben 
foglalt feltételek szerint valósuljon meg a zöld-
ség- és virágpiac, amely szintén a kereskedel-
met és a lakosság jobb ellátását biztosíthatja.

Javaslat Martfû Város Önkormányzata Képviselõ-testületének
2011 - 2014-re szóló településfejlesztési koncepciójára és gazdasági programjára
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Tovább kell folytatni a megváltozott mun-
kaképességûek foglalkoztatását biztosító vál-
lalkozások megfelelõ támogatását, illetve le-
hetõség szerint bõvítését, esetleg új munkál-
tatók betelepítését kell szorgalmaznunk.

Önkormányzatunknak a hátrányos helyze-
tû munkanélküliek foglalkoztatása érdeké-
ben, a pályázati lehetõségeket kihasználva, 
továbbra is élni kell a közfoglalkoztatás lehe-
tõségével. 

3. Egészségügyi és szociálpolitikai fela-
datok ellátása

A központi orvosi rendelõ épületének fel-
újításával (ajtók, ablakok cseréje, külsõ szi-
getelés, akadálymentesítés, belsõ átalakítás, 
fûtéskorszerûsítés) és a gyermekorvosi ren-
delõ beköltöztetésével olcsóbbá kell tenni az 
egészségügyi intézmények fenntartását. A 
megtakarítást az egészségügyi ellátás fejlesz-
tésére kell fordítani. Szélesíteni kell az ingye-
nesen, vagy kedvezménnyel elérhetõ szolgál-
tatások körét.

Fejleszteni szükséges az egészségügy mû-
szerellátottságát, informatikai eszközeit is.

Az egészségügyi ellátás területén felada-
tunk az Országos Mentõszolgálattal közösen 
a mentõállomás áthelyezése a város központi 
helyére és ott diszpécserszolgálat, jelzõrend-
szeres szolgáltatás kialakítása.

Együttmûködve a környezõ települések-
kel, továbbra is fenn kell tartani a sürgõsségi 
betegellátás (ügyelet) martfûi telephelyét.

Kiemelt feladatunk az ingyenes vagy ked-
vezményes, megelõzõ szûrõvizsgálatok 
mind szélesebb körben való megszervezése, a 
háziorvosok és a civil szervezetek fokozott 
szerepvállalásával, az önkormányzat anyagi 
hozzájárulásával.

Az óvodától kezdõdõen valamennyi okta-
tási intézményünkben nagy figyelmet kell 
fordítani az egészségügyi felvilágosító ne-
velõmunkára. 

Biztosítani kell az iskola-egészségügyi 
feladatok ellátásához a szükséges személyi és 
tárgyi feltételeket.

Szociális ellátás területén biztosítani kell, 
hogy: 

- a városban élõ, szociálisan rászorultak 
számára alapvetõ ellátást nyújtson az önkor-
mányzat szociális és pénzbeli támogatási 
rendszere. Ezt az ellátási rendszert a neheze-
dõ anyagi feltételek között is meg kell õrizni, 
folyamatosan hozzáigazítva a jelentkezõ 
szükséglethez, 

- a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása 
Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási 
Központ I. számú tagintézménye tartalmi 
munkájának szélesítésével, szolgáltatásai bõ-
vítésével, hogy a krízishelyzetben lévõ csalá-
dok, személyek számára megfelelõ mentális, 
az egyéni élethelyzetekhez igazodó segítsé-
get tudjanak nyújtani,

- az idõsek nappali ellátását “ellátási szer-
zõdés” keretében végzõ Gondoskodás Házá-
val együttmûködve az idõsek növekvõ szín-
vonalú ellátását, a nappali ellátás bõvítését.

4. Oktatás, mûvelõdés és sportfeladatok:
a./ Oktatás:
A ciklusban kiemelt fontosságúvá válik a 

középfokú oktatási intézményünk fejlesz-
tése, mind a tartalmi munkáját, mind az infra-
strukturális ellátottságát illetõen.

A középiskola váljon a kisrégió munka-
erõ-piaci igényeit mind a munkáltatók, 
mind a munkavállalók szempontjából ru-
galmasan kielégítõ, kiváló szakképzõ in-
tézménnyé.

Ehhez szükséges a szervezeti, a személyi 
és tárgyi feltételek megújítása.

Szervezeti: a középiskola önálló intéz-
ményként mûködjön, így láthatóvá válik a sa-
ját teljesítménye, továbbá az önállóság segít 
az alkotó erõk kibontakozásában.

Személyi: a választott szakképzési formák 
oktatásához nélkülözhetetlen jól képzett ok-
tatói gárdát ki kell alakítani.

Tárgyi: ki kell építeni a szakképzési ágak 
infrastruktúráját. 

Ezen kívül nagyon fontos és halaszthatat-
lan a középiskola épületeinek szigetelése, fel-
újítása és energia felhasználásának korszerû 
módszerekkel való radikális csökkentése, va-
lamint  másodlagosan, az anyagi erõnktõl és 
pályázati lehetõségektõl függõen  sor kell, 
hogy kerüljön korszerû közösségi terek kiala-
kítására.

A középiskola esetében kiemelt figyelmet 
kell fordítani továbbá a tanulólétszám növelé-
sére, a felnõtt-képzés, a felsõfokú szakképzés 
adta lehetõség maximális kihasználására, tér-
ségi együttmûködésre. 

Nem csak a középiskola, hanem vala-
mennyi intézményünk, intézményi épüle-
tünk energia-ellátását felül kell vizsgál-
nunk és ezen az úton a „dologi kiadásain-
kat” radikálisan csökkentenünk kell. Ahol 
az ellátottak létszáma lehetõvé és szüksé-
gessé teszi, a felújított épületekbe kell kon-
centrálni a tevékenységet.

Így a Május 1 úti  óvoda épülete alkalmassá 
tehetõ bölcsõdei ellátásra, a jelenlegi nagy fû-
tési igényû bölcsõdei épület pedig más funk-
ciót kaphat (pl. vállalkozások részére haszno-
sítható).

Az általános iskola  feladatellátásához  a  ta-
nulólétszám biztonságos elhelyezéséhez  szük-
séges minimum 2 tanterem kialakítása,  kiváltva 
ezzel a korszerûtlen technika oktatási  szaktan-
termet. Meg kell teremteni a pályázati források 
maximális kihasználásával a tornaterem bõvíté-
sének lehetõségét, kiváltva ezzel a Mártírok úti 
tornacsarnokba történõ átjárást.

A Mártírok úti iskolaépületet és a torna-
csarnokot teljes körûen hasznosítani kell.

A többcélú társulást és Martfû földrajzi 
elhelyezkedését, valamint az oktatás elért 
színvonalát kihasználva törekedni kell a ne-
velési és közoktatási feladatok több telepü-
lésre kiterjedõ ellátásának megszervezésére, 
illetve rugalmasan alkalmazkodni szükséges 
a kormányzati átalakításokhoz.

Az önkormányzat ifjúságpolitikai kon-
cepciójának felülvizsgálatát az elkövetkezõ 
idõszakban végre kell hajtani, és gondos-
kodni kell az abban meghatározottak végre-
hajtásáról. 
Az önkormányzati feladatok végrehajtásába 
folyamatosan be kell vonni a gyermek- és if-
júsági önkormányzat polgármesterét és kép-
viselõit.

b./ Mûvelõdés:
Pályázati források felhasználásával fel 

kell újítani a mûvelõdési központ épületét, 
törekedve arra, hogy az átalakítással bizto-
sított legyen annak a jelenleginél több funk-
ciós használata.

Az intézmény többfunkciós mûködtetésé-
vel (pl. vendéglátóegység, kulturált szórako-
zóhely, presszó, terasz kihasználásával, mú-
zeum) illetve a térségi szerepkör, esetleg tár-
sulási intézmény útján tehetõ gazdaságosab-
bá a jelenlegi épület mûködtetése. 

Az intézmény váljon helyi és térségi kom-
munikációs központtá, idegenforgalmi és tu-
risztikai információs centrummá.

Kiemelt feladat maradjon a közmûvelõdés 
eddig elért színvonalának megõrzése. Fontos 
célként határozható meg, hogy folytatódjon a 
közösségteremtõ, kultúraközvetítõ, lakossági 
igényekhez igazodó közmûvelõdési munka.

Folytatni kell a könyvtári állomány bõvíté-
sét, az oktatást, mûvelõdést, kulturált szabad-
idõeltöltést segítõ feladatellátást, alkalmazva 
ebben a korszerû módszereket (informatika, 
digitalizáció) is.

A jövõben is méltó módon szükséges meg-
emlékezni a nemzeti és városi ünnepekrõl.

c./ Sport:
Felül kell vizsgálni a város sportkoncepci-

óját, melyben a jelenlegi körülményekhez i-
gazodva részletesen ki kell dolgozni a minõ-
ségi és tömegsport mûködésének feltételeit, a 
városi sportlétesítmények gazdaságosabb 
mûködtetését, hatékonyabb kihasználását.

d./ Továbbra is kiemelt feladat a civil szer-
vezetek támogatása, a szervezetekkel való fo-
lyamatos kapcsolattartás, együttmûködés a 
városi feladatok megoldásában. 

5. Infrastruktúra, környezetvédelem:
Városunk infrastruktúrája ma már több te-

kintetben korszerûtlen, nem felel meg a minõ-
ségileg is magas színvonalú követelmények-
nek és a fenntarthatóság elvárásainak.

A város energiaellátása korszerûtlen, 
majdnem kizárólagosan a távvezetékes áram-
ellátásra és a földgáz-ellátásra épül. Ez igaz az 
önkormányzati intézmények és a lakosság el-
látására is. A város (és lakossága) környezet-
kímélõ, megújuló energiaforrást nem vagy 
alig használ.

A jelen program elfogadásakor van folya-
matban néhány középületen napcellás áram-
ellátás kialakítása.

A ciklusprogram egyik legfontosabb fel-
adata, a középületek szigetelését követõen,  
a megújuló energiaforrások (víz, földhõ, 
szél, napsugár, bioenergia) minél szélesebb 
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körben való felhasználhatóságát lehetõvé 
tenni, illetõleg ezeket bevezetni, felhasznál-
ni, többségében önellátó, takarékos, kör-
nyezetkímélõ energetikai rendszer kiépíté-
se. A lakosság és a vállalkozások ilyen irá-
nyú törekvéseit is segíteni kell.

Mindehhez kapcsolódóan a hulladékgaz-
dálkodást és szennyvízelvezetést korszerû-
síteni kell. 

Az ivóvíz szolgáltató vezeték-rendszer 
többségében elavult. A város legtöbb fo-
gyasztójához eternit vagy vascsöveken szál-
lítjuk az ivóvizet, amely tény eleve kétségessé 
teszi a jó minõségû szolgáltatást.

Ennek a jelen ciklusban gyökeresen meg 
kell változnia. Pályázati források felhasználá-
sával és a saját erõ hozzáadásával ki kell válta-
ni az egészségre ártalmas vezetékrendszert. 
Szükség esetén, pályázati források hiányában 
ezt néhány évre (5-6 év) tervezve, évenkénti 
szakaszolással kell megtervezni.

A belvíz elvezetõ rendszer hiányos. Folya-
matosan gondoskodni kell a csapadékelvezetõ 
rendszer rendszeres tisztán tartásáról és arról, 
hogy kritikus mennyiségû csapadék esetén se 
kerüljön veszélybe egyik településrész se.

A fejlesztések és beruházások kivitelezése 
során fokozott gondot kell fordítani a környe-
zet szépítésére, a parkjaink megõrzésére, fej-
lesztésére, a zöld terület gyarapítására. Parko-
sítási tervet kell készíteni.

A zöldterületeinken való jobb gazdálkodás 
érdekében városi komposztálót szükséges lét-
rehozni és mûködtetni.

Pályázatainkban kapcsolódunk az „Új 
Széchenyi terv” keretében kiírt lehetõségek-
hez valamint folyamatosan figyelemmel kísér-
jük az összes egyéb lehetõséget.

Legsürgõsebben a még szigeteletlen intéz-
ményi épületeink hõszigetelésére és megúju-
ló energiával való ellátására, akadálymentesí-
tésükre kell pályázatokat benyújtanunk: a kö-
zépiskola épülete, az egészségház épülete, a 
Május 1 úti óvoda épülete (bölcsõdévé való át-
alakításával együtt), a Mûvelõdési Központ és 
Könyvtár épülete, a mentõállomás épülete.

A pályázati lehetõségek útján a közlekedési 
hálózatunkat is korszerûsíteni kell. Elsõsor-
ban a Lenin út mint gyûjtõ út, a Május  1 út felú-
jítása és parkolási lehetõséggel való ellátása 
szükséges. A Lenin utat folytatólag ki kell épí-
teni a Sport utcáig.

A Münnich Ferenc út mint gyûjtõ út felújí-
tása is elengedhetetlenül szükséges.

Mindenképpen meg kell oldanunk a Rákóczi 
út felújítását és környezete rendbe tételét.

Fontos célkitûzésünk, segítve a tulajdonos 
tiszaföldvári önkormányzatot és az üzemeltetõ 
vezsenyi önkormányzatot, a komphoz vezetõ 
út felújítása vagy újjá építése. 

Pályázati lehetõségek függvényében foly-
tatni kell a kerékpárutak kiépítését Kengyel 
felé és Tiszaföldvár-Cibakháza felé. Az árvíz-
védelmi töltésen is lehetséges, pályázati forrá-
sok felhasználásával, elsõsorban turisztikai 

céllal legalább a kompig vagy jó esetben akár 
Tiszakürtig kerékpárút építése.

Fontos feladat a Május 1 úti garázstelep 
vízelvezetésének megoldása, illetõleg csapa-
dékos idõben is járható utak megépítése. A 
Zsófia-halmi fõ közlekedési utakat folyama-
tosan rendben kell tartani. A téglagyári gödör 
területén kellemes családi kirándulóhelyet kell 
kialakítani. Folyamatosan elõ kell készíteni, ü-
temezni a meglevõ járdák, kerékpárutak fel-
újítását, biztonságossá tételét, valamint az ön-
kormányzat tulajdonában levõ belterületi utak 
második aszfalt réteggel való lefedését.                                                                                                                                                 
A közlekedés minõségi javításának feltételei 
közé kell sorolni a város egyes területeinek for-
galomtechnikai szabályozását, közlekedés biz-
tonsági elõírások megvalósítását, a közlekedé-
si táblák aktuálissá tételét (Szolnoki út, Május 
1 út, Lenin út, stb). Vállalkozók bevonásával 
biztosítani kell a személyautók és kamionok 
megfelelõ parkolási lehetõségét. 

Tervezni kell az egységes eligazító, tájé-
koztató táblarendszer (hirdetõ, térkép, utcane-
vek stb.) kialakítását az egész város területén.

Biztosítani kell a városban levõ játszóterek, 
valamint az intézményeknél levõ játszóeszkö-
zök elõírásoknak megfelelõ használhatóságát, 
állagmegõrzését.

Meg kell kezdeni a településünkön átmenõ 
közutak melletti területek fásítását, beleértve 
a belterületi gyûjtõ utakat is (Hunyadi út, Rá-
kóczi út, Münnich Ferenc út).

A nagyobb látogatottságú és forgalmú köz-
területek és utak mentén biztosítani kell a kihe-
lyezett hulladékgyûjtõ edényzet számának bõ-
vítését, ezzel egyidejûleg, ahol indokolt, pihe-
nõpadok elhelyezését. Ma már gondolni kell a 
kutyatartás megfelelõ higiénikus körülménye-
inek biztosítására is.

A turisztikai és idegenforgalmi beruházá-
sokhoz kapcsolódva, egyeztetni kell a Közép-
Tisza Vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi 
Igazgatósággal a Tisza-part területének vég-
leges rendezése ügyében.

A bezárt hulladéklerakó rekultivációs ter-
veinek megfelelõen a rekultivációt meg kell 
valósítani.

Városunkban teljes körûvé vált a lakossági 
kommunális hulladék gyûjtése. Ennek figye-
lembe vételével kell megteremteni a szelektív 
hulladékgyûjtés feltételeit. Teljessé kell tenni 
a lakosság körében keletkezõ veszélyes hulla-
dékok begyûjtését. 

Az egészséges, tiszta környezet kialakítása 
és megtartása érdekében az itt mûködõ gazdál-
kodó szervezetekkel, a kisebb, nagyobb közös-
ségekkel és a lakossággal összefogva, oktatni 
és tudatosítani kell a környezetvédelem fon-
tosságát, hogy az életünk mindennapi részévé 
váljon.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

A Bata-lakótelepet védelem alá kell he-
lyezni. A lakótelep különlegessége folytán iga-
zi építészeti értéket jelent a városnak, amelyet 
meg kell védeni. Nem szabad megengedni, 
meg kell tiltani az olyan lakossági változtatá-
sokat, amelyek kihatnak az épületek, a lakóte-

lep jellegére. Fokozott figyelmet kell fordítani 
a lakótelep folyamatos rendben tartására.

Sajnos a lakóépületek, lakások eladása so-
rán kevés figyelmet fordítottak arra,  hogy a 
társasházak ténylegesen megalakuljanak és 
mûködjenek, ezért jelenleg alig van olyan épü-
let, amelyek tulajdonosai közösen rendelkez-
nek a lakóépületek megóvásáról, fejlesztésé-rõl.  
Ezért elõ kell mozdítani, akár  társasház kezelõ 
szervezet létrehozása útján is, a  társasházak 
tényleges mûködését, a tulajdonosokat aktivi-
zálni kell a tulajdonuk megóvása érdekében.

6. Energiagazdálkodásunk
A választási ciklusban mind fontosabbá vá-

lik a rendelkezésünkre álló energiaforrásokkal 
való optimális gazdálkodás. E kérdéskör im-
máron az önkormányzati gazdálkodás legje-
lentõsebb fejezetévé válik.

Az önkormányzat legfontosabb céljai és 
feladatai közé tartozik a szilárd és folyékony 
tüzelõanyag felhasználásának visszaszorítása, 
a közintézmények energiatakarékos átalakítá-
sa

- nyílászárók cseréje,
- az épület szigetelése,
- megújuló energiaféleségek használatára va-

ló áttérés (napenergia, biomassza,  vízhõ, stb).
A pazarló, a környezetre nézve ártalmas e-

nergiahasználatot jelentõs mértékben vissza 
kell szorítani.

A ciklusban több pályázatunk irányul ol-
csóbb energiaforrás megszerzésére – ld. fen-
tebb.

A megújuló energiaforrások hasznosítására 
irányuló törekvéseinkben támaszkodni szük-
séges az energiagazdálkodás és felhasználás 
más martfûi szereplõire (Thermal SPA, Bunge 
Zrt, Tisza Joule Kft) és törekedni kell a lakos-
ságot is ellátni olcsóbb megújuló energiával.

A megújuló energia-források terén a követ-
kezõk feltárása, átgondolása és kidolgozása 
szükséges:

- a termál energia hasznosítása,
- a földhõ hasznosítása,
- a vízhõ hasznosítása,
- a szélenergia hasznosítása,
- a napenergia hasznosítása.
Minden beruházás, felújítás, átalakítás ese-

tében egyúttal megvizsgálandó a megújuló e-
nergia hasznosításának lehetõsége.

A hulladékgazdálkodást, a szennyvízgaz-
dálkodást össze kell kötni a bioenergia haszno-
sításával (biogáz, biomassza, pellet).

A ciklus elején részletes és alapos 
energiagazdálkodási koncepciót kell kidol-
gozni.

7. A program megvalósításának eszköz-
rendszere, lehetõségei és forrásai 

A program megvalósításának fontos felté-
tele szellemi és humán erõforrásaink maximá-
lis kihasználása, meglévõ adottságaink fejlesz-
tésével. 

A négy évre szóló program célkitûzései 
megvalósításának fontos elõfeltétele Magyar-
ország gazdaságának növekvõ teljesítménye, 
az önkormányzatok gazdasági erejének meg-
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felelõ biztosítása, az állami szerepvállalások 
pontos tisztázása és az anyagi támogatás növe-
lése a feladatok ellátásában és nem utolsó-
sorban a városunk saját erõforrásainak jobb ki-
használása, a költségvetési egyensúly folya-
matos fenntartása, a bevételeink növelése, a 
meglévõ önkormányzati vagyon gyarapítása, 
hatékony és eredményes mûködtetése.

A kormányzat által tervezett közigazgatási 
változások, átszervezések, továbbá a terület- és 
vidékfejlesztésben végbemenõ változások ön-
kormányzatunktól jelentõs felkészültséget és 
erõforrás összpontosítást igényelnek a kedve-
zõbb pozíció elérése érdekében.

Ezért is nagyon fontos, hogy már ebben az 
évben kész fejlesztési elképzelésekkel, progra-
mokkal és projektekkel rendelkezzünk, majd 
folyamatosan, ezeket bõvítve pályázni tudjunk 
mind a hazai, mind pedig az uniós források 
elnyerésére.

Ezen célok elérése, a saját forráslehetõsé-
geinkkel bõvítve, meghatározza a következõ 
évek célkitûzéseinek megvalósítását.

Az ezekhez kapcsolódó gazdasági erõforrá-
saink másik lényeges eleme lehet a települé-
sünkön mûködõ nagy- és kisvállalatok, vállal-
kozások mûködõképességének megõrzése, to-
vábbi fejlõdésük biztosítása, segítése.

Fontos eszköz továbbá a kommunikációnk 
fejlesztése, az információáramlás segítése, a 
lakosság és a partnerek információkkal való el-
látása, az elektronika, a számítástechnika, az 
internet által kínált lehetõségek alkalmazása és 
kihasználása, modernebb, dinamikusabb és in-
formatívabb városi honlap kialakítása és mû-
ködtetése.

A program rugalmasan kell, hogy szolgálja 
a meglevõ és tervezett feladataink megoldását, 
és biztonsággal garantálja városunk mûködé-
sét, meglevõ intézményeink színvonalas fela-
datellátását. A program megvalósításával vá-
rosunk jelentõsen fejlõdhet. 

A programba foglalt célkitûzések és elkép-
zelések megvalósítását az önkormányzat éves 
pénzügyi terveiben lebontva kell tervezni és ü-
temezni, majd azok végrehajtását az éves be-
számolókban értékelni, természetesen minde-
zeket a változó körülményekhez rugalmasan i-
gazítani.

A gazdasági jellegû célkitûzések megvalósí-
tását segíthetik elõ:

- az állami hozzájárulás mértékének növe-
lése,

- a szolnoki többcélú kistérségi társulás kis-
térségi akcióterve, amely városunkra vonatko-
zóan a következõ beruházásokat tartalmazza:

- egészségház infrastruktúra és szolgál-
tatás fejlesztése,

-  iparterület infrastruktúra fejlesztés,
- a vezsenyi komphoz vezetõ út felújítása,
- a Damjanich János Szakképzõ Iskola, 

Gimnázium és Kollégium épületeinek fel-
újítása, hõszigetelése,

- városrehabilitáció (közintézmények, 
játszóterek, parkok, belterületi utak felújí-
tása),

- építési telkek kialakítása,
- általános iskolai tornacsarnok építése,

- új szennyvíztisztító megépítése,
- városi komposztáló létesítése,
- Martfû - Tiszaföldvár - Cibakháza ke-

rékpárút építése,
- Városi óvoda és bölcsõde infrastruktú-

ra fejlesztése,
- extrém sportpálya építése,
- városi térfigyelõ rendszer kiépítése,
- a pályázati lehetõségek kihasználása 

mind a hazai, mind az uniós forrásokból,
- hazai pályázati lehetõség az Észak-al-

földi Régió Stratégiai Programja által az 
önkormányzat fejlesztési feladataira kiírt 
pályázatok.

- Európai Uniós pályázati források a 
nemzeti fejlesztési tervnek, ill. az új Széc-
henyi tervnek megfelelõen.

- a vállalkozói tõke bevonása a program-
ba illeszthetõ területen.

III. Az önkormányzat és szervei 
munkájának fõ követelményei

Az önkormányzat gazdasági programja, te-
lepülésfejlesztési célkitûzései megvalósításá-
nak elõfeltétele a martfûi lakossággal, az or-
szágos, a térségi és a helyi civil társadalmi, po-
litikai és gazdasági szervezetekkel, szervekkel 
való teljes körû együttmûködés tényleges 
megvalósítása. 

1./ Külsõ kapcsolatok:
a./ Martfû Város Önkormányzata 2004. 

szeptember 30. napjából a Szolnoki Kistérség 
Többcélú Társulásának tagja.

A társult települések célja kettõs: az önkor-
mányzati feladatok társulási formában történõ 
ellátása, valamint a kistérség és a települések 
fejlesztési feladatainak meghatározása és kép-
viselete a rendelkezésre álló támogatási for-
rások elnyerése érdekében.

Városunk esetében a Szolnoki Kistérség 
Többcélú Társulásának intézményei látják el

- a költségvetési szervek belsõ ellenõrzési 
feladatait,

- a családsegítés, támogató szolgálat, kö-
zösségi gondozás,

- a gyermekjóléti alapszolgáltatás,
- a nevelési tanácsadás,
- logopédiai szolgáltatás feladatait.
A jövõben is kiemelt figyelmet kell fordíta-

ni az önkormányzati kötelezõ feladatok szín-
vonalas és hatékony ellátására, ennek érdeké-
ben keresni kell az együttmûködés további te-
rületeit oly módon, hogy azok az önkormány-
zatnak költségmegtakarítást eredményezze-
nek, ugyanakkor a lakosságnak többletterhet 
ne jelentsenek.

Ezen szempontok szem elõtt tartásával a 
kistérségen kívül esõ környezõ településekkel 
meglévõ kapcsolataink bõvítésére, a közös ha-
tékony feladatellátásra is nagy hangsúlyt kell 
fektetni városunk térségi szerepkörének növe-
lése érdekében. 

Hazánk Európai Uniós csatlakozását köve-
tõen még inkább elõtérbe került az ország fej-
lettebb területeihez történõ felzárkózást szol-
gáló fejlesztések megvalósítása, az azokhoz 
szükséges uniós források megszerzése, mely-
ben a kistérségek kiemelt szerepet kaptak.

Az Észak-alföldi Régió valamint a Jász-
Nagykun-Szolnok megye 2007-2013 közötti 
idõszakra szóló Területfejlesztési Stratégiai 
Programjainak végrehajtását szolgáló kétéves 
akciótervek elkészítése és megvalósítása során 
törekedni kell arra, hogy a kistérség és telepü-
lésünk minden olyan fejlesztési elképzelése 
prioritást kapjon, mely hosszabb távon meg-
határozza a lakosság színvonalas közszolgálta-
tásokkal történõ ellátását, a munkahelyterem-
tést, a térség és városunk népességmegtartó ké-
pességét.

A Stratégiai programokhoz és az akció terv-
hez kapcsolódó, városunkat érintõ fejlesztési 
elképzeléseket a településfejlesztési fejezetben 
ismertettük.

b./ Nemzetközi együttmûködésünk fejlesz-
tése érdekében, Európai Uniós kapcsolatainkat 
is figyelembe véve továbbra is szükséges a len-
gyelországi Tuchow, valamint a romániai 
Misztótfalu városával meglévõ kapcsolataink 
fenntartása. Az együttmûködés keretén belül 
szorgalmazni kell, hogy az ne csak kulturális 
területre korlátozódjon, hanem gazdasági e-
gyüttmûködéssé szélesedjen.

Mindkét együttmûködési területen ki kell 
használni a rendelkezésre álló uniós pályázati 
források adta lehetõségeket.

A ciklusban további testvér-települési kap-
csolatok kiépítésére törekszünk, elsõsorban az 
Unión kívüli magyarok által lakott területek te-
lepüléseivel (Kárpátalja, Szerbia, Horvátor-
szág).

1. A településen belüli együttmûködés fel-
adatai

A Képviselõ-testület által meghatározott 
fejlesztési elképzelések a településen mûködõ 
gazdálkodó szervezetek, vállalkozások, ön-
szervezõdõ közösségek, a lakosság érdekeit 
kell hogy tükrözzék.

Mindez szoros jövõbeni együttmûködést 
feltételhez mind az önkormányzati feladatok, 
mind pedig az adott szervezet elképzeléseinek 
megvalósításában. Ennek érdekében:

- A gazdálkodó szervezeteket, vállalkozáso-
kat az õket is érintõ döntések elõkészítésébe be 
kell vonni, fejlesztési elképzeléseiket meg kell 
ismerni, esetlegesen közös pályázatokkal for-
rásokat szerezni a Martfûn megvalósuló beru-
házásokhoz.

- Az önkormányzat civil stratégiájában 
meghatározott feladatok végrehajtásával javí-
tani kell a város versenyképességét, a lakosság 
életminõségét, az önkormányzati feladatok 
megoldását.

- A településen mûködõ egyházakkal meg-
levõ jó kapcsolatot tovább kell erõsíteni a kö-
zös érdekeken alapuló feladatok, rendezvé-
nyek megvalósítása során.

-A lakosság megfelelõ tájékoztatása, véle-
ményük, javaslataik megismerése érdekében a 
városi honlapot ennek megfelelõ tartalommal 
kell mûködtetni, a lakosság széles körét érintõ 
témákban fórumokat, közmeghallgatást kell 
tartani. A megfelelõ információáramlás 
érdekében a városi média kínálta lehetõséget is 
ki kell használni.
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KÖLTÉSZET NAPJA
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Martfûi versírók néhány alkotásával tisztelgünk
a költészet napja elõtt

Mészáros Endre: Plakát

Ma láttam egy plakátot,
tépetten lógott a falon.
Elment elõtte sok ember,
rá sem nézett az idegen,
pedig sok a hõs gazember.
Finnyás látás néz ridegen.

Lásd, vad szél kerekedett,
jött, kínzó hevességgel
fal mellõl, havas jéggel
s fehér rontás uralkodott.
Az ember élete hamis lett,
nézése tükörlátta talány,

örödögöt jobban bámulna
ha oda vonná a bátorság?
A plakát akkor is kiabálna.
Véres lehet a tépett igazság?
Sok embernek ékes látása
vak. Tette „más”, gazság! 

Balogh Eszter: Áldás vagy átok?

Van-e még, ki érted önként, némán halna,
Ember, ki nemcsak szóban, szívben is vallja:
„Idetartozom, népem meg nem vetem én,
Büszkén vállalom múltam, s jövõm, mi enyém!” ?
Van még, ki mer, akar hazájáért tenni?
Vajon áldás, vagy átok magyarnak lenni?

Érted, százszor átkozott, áldott Magyar Föld
Él-e még, ki vérét adná? „Mindegy, Alföld
vagy erdõségtõl rejtett, hallgatag hegyek,
Lenyûgöz minden lépés, mit itthon tehetek…”
Van még, ki Rajtad így tud keresztül menni?
Vajon áldás, vagy átok magyarnak lenni?

Tud-e még a magyar összefogni majdan
Ha a hont, nagy veszély fojtja, úgy, mint hajdan?
Nemzeti lobogónk erõsen tartja-e
Minden honfitárs? Vagy tán dõlni hagyja-e,
Ha erõsebb a szél, mi olykor belekap?
Magyarság: Áldás vagy átok? Döntsd el magad!

Széll Magdolna: Életem gyöngyei

Olvasóként pergetem,
életemnek gyöngyeit.
Egyenként kézbe veszem, 
behunyt szemmel emlékezem.
Selyemszálra felfûzve,
létemnek minden perce.
Ifjúságom tévelygése,
asszonyságom szenvedélye.
Remények és csalódások,
lélekölõ hazugságok.
Letépem és eldobom
a fájó gyöngyöket!
Hálás szívvel õrzöm
a boldog szépeket!

Stonawski József: Ez tételez

Egy darab papír, egy épkézláb toll
csak egy elsõ szó, egy sor a cím után
magán és mássalhangzók
zokni nélküli versláb
ez összetétel nem tár nagy távlatot
hogy hova lyukadok ki aha esetleg
felemás, nem tudhatok mindent
egy lapra teszem, ez tételez különben
fel sem merülne semmi téma
valakinek az egyszer voltja eltalál
keresztül megy rajtam, vagy csak érint
de maradjunk ennyiben
legyen az egy lány
vagy ha minden kép szakad, és egy
stoppolólámpavas jelzi, hogy állj
férceld í zebra csíkjait össze
lépéseiddel fusd át megátalkodottan
vagy legalább gondolatban
a maratoni táv e részletét.

ALAPNET, SEGÍTNET, NAGYINET
Nagy érdeklõdés kísérte a könyvtár kurzusait

Az elektronikus írni- és olvasni tudás, va-
lamint a digitális infrastruktúra valamilyen 
szintû ismerete ma minden korosztály szá-
mára fontos. Mégis vannak olyanok, akik-
nek anyagi okok miatt nincs otthon számító-
gépük vagy internet hozzáférésük, pedig 
boldogulásukhoz mindez szükséges lenne. E 
célcsoportokat felkutatva indította útjára a 
martfûi könyvtár internettanfolyamait az el-
múlt év második felétõl.

A hátrányos helyzetûek között elsõsor-
ban a munkanélküliek ismerkedhettek meg a 
számítógéppel, a legfontosabb kulcsszavak-
kal és jelentésükkel, valamint a különféle 
keresõprogramokkal.

A nyugdíjas korosztály digitális felzár-
kóztatására születtek meg a NagyiNet kur-
zusok. Nekik elsõsorban az e-ügyintézés, a 
levelezés, a keresõprogramok használatát 
mutatta meg az oktató. Ez a korosztály zöm-
mel már nagyszülõ, sokan az unokáiktól, 
gyermekeiktõl távol élnek, és a családi kap-
csolattartást is segítheti, ha jól elboldogul-
nak az interneten. 

A tanfolyamon résztvevõk közül sokan 
rendszeres könyvtárlátogatók, de szép 
számmal voltak olyanok is, akik még nem, 
vagy alig jártak az intézményben. Már a kur-
zusok alatt tapasztalható volt, hogy egyre 
többen forgatták a napilapokat, kölcsönöz-
tek könyveket.

A tanfolyamok hatása már most szemmel 
látható. Komplexitása azonban majd az e-
gyes életterek, életlehetõségek fejlõdésével 
lesz lemérhetõ.

A tanfolyamok a „TÁMOP-3.2.4-08/1-
2009-0065 Olvasással a jövõért a Szolnok 
kistérség könyvtáraiban” pályázat támoga-
tásával valósultak meg.  

K.É.
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Március 26-án 20.30-kor ismét kialudtak 
a világ nagyvárosainak díszfényei. Szeke-
res Mónika Gizella önkormányzati képvise-
lõ felhívására iskolánk is csatlakozott az im-
már hagyománnyá vált Föld Órája akció-
hoz. A 2007-ben Sydney-bõl indult kezde-
ményezés mára a világ legnagyobb önkéntes 
akciója lett, melyhez 134 ország csatlakozott 
2011-ben. Az akció szervezõ-je, a WWF, i-
dén - a Japán katasztrófára emlékezve - egy-
perces csenddel kezdte az elsötétedés óráját. 
Iskolánk tanulói gyertyafénnyel emlékeztet-
tek mindenkit a globális felmelegedés káros 
következményeire.

Martfû Város Önkormányzata a Martfûn 
lakó 13.életévüket betöltõ leánygyermekek 
részére térítésmentesen biztosítja a humán 
papilloma elleni, négykomponensû vé-
dõoltást, melyet 37 gyermek szülei igé-
nyeltek intézményünkben.

A HPV okozta megbetegedésekrõl, a 
védekezés módjáról, a védõoltási prog-
ramról részletes tájékoztatót hallgathattak 
meg a szülõk március 23-án az iskola ebéd-
lõjében.

Dr. Kozma Katalin és dr. Bezsilla Er-
zsébet gyermekorvos mellett, Herczegné 
Horváth Eszter vezetõ fõtanácsos és az 
oltóanyag forgalmazó, az MSD Magyar-
ország Kft. hivatalos képviselõje, Pallos 
Rita is örömmel válaszolt a felmerült 
kérdésekre.

2011 februárjában több száz ember 
kezdte el annak a 95 házból álló lakópark-
nak az alapozását, amelyet a devecseri i-
szapkatasztrófa károsultjainak építenek. 
A lakóparkba várhatóan júniusban köl-
töznek be a családok. Ahhoz, hogy öröm-
teli legyen a beköltözés, iskolánk diákjai 
játékokat, sportszereket, könyveket aján-
lottak fel, melyek Csótóné Polónyi Erzsé-
bet segítségével jutottak el a bajbajutott 
gyerekekhez. Az ajándékok megérkezé-
sének körülményeirõl és átvételérõl az is-
kola honlapján további tájékoztatás talál-
ható.

SIKERNAPLÓ AKCIÓ AZ ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

kitartsanak, amikor mások már 
feladták… 

Szembesültek azzal, hogy a  
siker alapja az önbizalom… és 
hogy azok a dolgok, amelyek 
sikert hoznak, általában egyáltalán 
nem nehezek. Sokkal inkább napi 
rutinmunkák. 

KAPCSOLD KI!... A Föld Órája program Gyûjtés  Kolontár és Devecser iskoláinak A HPV által okozott betegségek elleni
védõoltás

„Rájöttem néhány dologra. Ha az éle-
tünk pontosan úgy alakul, ahogy szerettük 
volna - és állítólag ez a sikeres élet ismérve - 
nos, ebben az esetben néhányan azt gondol-
hatják, hogy kudarcot vallottam.

Egyvalami számít. Hogy a csalódások 
miatt ne a keserûség uralja az életünket. 
Tanuljuk meg elengedni a múltat. Ha elönt 
minket a sötét kétségbeesés, fogadjuk el, 
hogy nem fürödhet minden napunk fényben. 
Jusson eszünkbe: csak az éjszaka fekete 
egén világítanak a csillagok, és azok a csil-
lagok egyszer majd hazavezetnek minket. 

Ne féljünk attól, hogy hibákat követünk 
el, ne féljünk a botladozástól vagy a 
zuhanástól. Sokszor éppen az tartogatja 
számunkra a legnagyobb örömöt, amitõl a 
legjobban félünk. (...) Ki tudja, kit hová 
sodor az élet. Az út hosszú, de végül is... 
maga az utazás a cél.” 

(Tuti gimi c. film)

Szeptemberben e mottó jegyében hirdet-
tük meg osztályközösségeink részére Siker-
napló akciónkat.

A naplót a gyerekek szeptember óta ve-
zetik, és megörökítik benne legnagyobb si-
kereiket, élményeiket, tanulmányi és ver-
senyeredményeiket.

Minden diákunknak mást mond ez a 
szó… de egyvalamiben közösek a 
bejegyzések…. Tanulóink felfedezték, hogy 
a siker jobbára azon múlik, hogy akkor is 



2011. április 13. oldal

Március 16-án, szerdán és március 22-én, 
kedden megemlékezéssel egybekötött ha-
gyományos mûveltségi vetélkedõnkkel em-
lékeztünk nemzeti ünnepünkre, a Petõfi ve-
zette forradalom 163. évfordulójára. A felsõ 
tagozatos diákokból verbuválódott csapatok 
különbözõ témakörökben - történelem, iro-
dalom, földrajz - mérték össze tudásuk. 
Megemlékezéssel egybekötött ünnepi játé-
kunk örömteli volt mindannyiunknak, kö-
szönet érte a humán munkaközösségnek!

Mûveltségi vetélkedõ

Egészségnap zajlott az iskolában már-
cius 18-án. Az Arcadia-Reklám Kft. 
szervezésében Zewa, Verbena, Elmex, Na-
turella és Abonett termékekbõl volt 
kóstolással egybekötött bemutató.

Egészségnap az iskolában

Tisztaságkommandó

Februárban a „Tisztább iskolát!” mottó 
jegyében hirdettük meg diákjaink számára 
tisztaságkommandó akciónkat. A diákönkor-
mányzat tagjai „inkognitóban”, szúrópróba-
szerûen ellenõrzik a termek tisztaságát, a 
folyosók és a váltócipõk rendjét.

A legrendesebb alsós és felsõs osztály év 
végén jutalomban részesül, míg hosszú 
távú céljaink között szerepel, hogy a tisz-
taság mindannyiunk számára természetes 
elvárás legyen, vagyis magától értetõdõen 
óvja mindenki környezetét, vigyázza a 
rendet.

Kedves Szülõk!
Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy a 

Damjanich János Általános Iskola, 
Gimnázium, Szakképzõ Iskola és Kol-
légium a következõ rend szerint tartja a 
leendõ elsõ osztályos gyermekek beirat-
kozását:

    Ideje: 2011. 04. 18. 8:00-18:00
2011. 04. 19. 8:00-16:00
2011. 04. 20. 8:00-12:00

Helye: Általános Iskola Igazgatósága, 
Május 1. út 2.

A beiratkozáshoz szükséges doku-
mentumok: születési anyakönyvi kivo-
nat; óvodai szakvélemény; amennyiben 
van, Szakértõi Bizottság véleménye; a 
gyermek lakcímigazoló kártyája; a gyer-
mek tb kártyája; amennyiben van, Okta-
tási Azonosító száma (mûvészeti alapis-
kolás gyermek esetében); a diákigazol-
ványhoz szükséges fotó (1 db); a szülõ 
személyigazolványa, lakcímkártyája.

Földi Edina
intézményegység vezetõ

FELHÍVÁSOK

Elõzetes a Szülõi Munkaközösség 
június 10. péntekre tervezett

CSALÁDI NAP rendezvényébõl:

-   Keressük a legszuperebb nagyit és papit!
-   Röplabda családi bajnokság,
-   Akadályverseny  fõzõverseny,
-   Kerti party - medencékkel,  pancsolással,
- Szépségszalon, arcfestés, kozmetikai 
bemutatók, ingyen smink és parfümteszt,
-   Melis Pékség  finomságok,
-   Traktorozás kerti traktorral,
-   Palacsintasütés, kézmûveskedés,
-   Barkácsolás  a kisunokákkal,  horgászverseny,
-   Este fergeteges suli-buli,
-   Családi futóverseny
-   Egész délután eszem-iszom, dínomdánom,
-   Fincsi fagylaltok,
-   Kisállat szépségverseny,
-  Meglepetés ajándékok a nagyszülõkkel 
érkezõknek.

Köszönetet mondunk Nádi Éva kozmeti-
kusnak, Kerekes Lászlóné fodrásznak és 
Királyné Kurenda Ágnes kozmetikai kép-
viselõnek, akik csodás sminkekkel és frizu-
rákkal járultak hozzá a 8. osztályos tablófo-
tózáshoz. Segítõ felajánlásuknak köszön-
hetõen iskolánk alapítványi bálján is szá-
míthatunk szépítõ szakértelmükre.

Köszönet...

Örömhír
A március 15-i városi ünnepségen 

szereplõ gyerekek munkáját és színvonalas 
elõadását Földi Edina intézményegység-
vezetõ igazgatói dicsérettel jutalmazta, majd 
írásos formában megérkeztek dr. Kiss Edit 
polgármester kedves, elismerõ szavai is. 
Köszönjük!

MEGAVERS 3

A Költészet Napja alkalmából az Aba-
Novák Kulturális Központ és a Szolnok 
Televízió tehetségkutató versenyt indított, 
melynek az volt a célja, hogy a versszeretõ 
közönség tehetséges fiatalok értõ tolmácso-
lásában élvezhesse a klasszikus és kortárs 
költõk mûveit.

Az elõválogatókról 20 fiatal jutott tovább 
a televíziós versenyre, ahol iskolánk 
tanulója, Kiss Donát Márk nagyszerû elõ-
adásával nyûgözte le a mûértõ közönséget. 

A verseny délutánján a család és termé-
szetesen barátok, szurkolók kísérték el 
Donátot a megmérettetésre.

Köszönjük a megható és színvonalas 
elõadást!

Az egészséges táp-
lálkozás fontosságára és 
az allergia tüneteit eny-
hítõ készítményekre 
hívták fel a figyelmet az 
ismertetõk.

A felnõttek és gye-
rekek részére ingyenes 
szûrõvizsgálatot végez-
tek a diákönkormány-
zati tagok .

Mi újság az általános iskolában
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MEGAVERS 3

2011-ben harmadik alkalommal rendezte 
meg a versenyt a Szolnok TV és az  Aba No-
vák Mûvelõdési Központ. Az idén Latino-
vits Zoltán emlékére, aki 80 éves lenne eb-
ben az esztendõben. Az elõválogatókra 
csaknem 100-an jelentkeztek, a zsûri közü-

lük választotta ki azokat a versenyzõket, a-
kik a középdöntõben megmérettethették 
magukat az Aba-Novák színpadán, a Szol-
nok Televízió kamerái elõtt.

A Damjanich János Általános Iskola, 
Gimnázium, Szakképzõ Iskola és Kollé-
gium középiskolásait Földi Dominika 
Ildikó, 9. B osztályos tanuló képviselte. 
József Attila: Iszonyat címû versét szavalta el.

Tanítványom tavaly (még általános isko-
lás kategóriában) a Damjanich szavalóver-
senyt nyerte meg, mikor jutalmul kapott az 
iskolánkban egy József Attila kötetet. Már 
középiskolásan mesélte, hogy még akkor 
belelapozva eldöntötte, hogy jövõre, az isko-
lánk tanulójaként ezt a verset  fogja elmon-
dani.

Osztályfõnöke, magyartanáraként az idei 
Damjanich szavalóversenyre biztattam, és 
válaszul elmesélte ezt a történetet. Kemény 

munka következett, sok-sok közös tanulás-
sal. Megnyerte a versenyt, és ezután jelent-
kezett a Megavers elõselejtezõjére. Majd 
onnan a középdöntõbe jutott.

Dominika a verssel a kegyetlen világra 
hívta fel a figyelmet, azért, hogy a nézõkben 
ez ellen tiltakozást váltson ki. Sikerrel telje-
sítette. Ugyan nem került a döntõbe, de a kö-
zönség és a zsûri mély megdöbbenéssel fo-
gadta József Attila - Iszonyat versét. Elgon-
dolkodhatunk mindannyian, hogy ma is 
vannak a József Attila koráéhoz hasonló 
mostoha gyereksorsok, és hová vezet a re-
ménytelenség, a szeretetlenség.

Diáktársai és pedagógusok is elkísérték a 
versenyre. Hasznos, kellemes szórakozást 
jelentett az egy autóbusznyi martfûi nézõ-
nek a rendezvény.

Drávai Mária
felkészítõ tanár

„Szenvedélyem az egészség”
Egészségnap a Damjanich János Általános Iskola, 
Gimnázium, Szakképzõ Iskola és Kollégiumban

Biológia és osztályfõnöki órákon beszél-
getést folytattunk a helyes és gluténmentes 
táplálkozásról, a káros szenvedélyekrõl, a 
leszokásról, filmeket néztünk hozzá, megvi-
tattuk. 

A mozgás kiemelt fontosságú az egész-
ség megõrzésében. Ennek érdekében reggel 
zenés gimnasztikát és tartásjavító tornát tar-
tottunk, a testnevelés órákon és az uszo-
dában prevenciós gyakorlatokat és játékokat 
szerveztünk. 

A nap zárásaként valamennyi résztvevõ 
szórólapot és apró ajándékokat kapott, me-
lyet az Arcadia Kft. biztosított (fogkefe, ver-
bena cukrot, Zewa papírzsebkendõt, fûszer-
sót).

Sikeresnek és hasznosnak értékeljük ezt a 
napot, hiszen több mint ezer tanuló, szülõ és 
felnõtt figyelt oda jobban arra, hogy megfe-
lelõen éljünk, és valóban szenvedélyünkké 
váljon az egészség.

Az Arcadia Kft. felhívására az idén 4. al-
kalommal csatlakozott iskolánk. Az egész-
ségnap célja, hogy felhívja a figyelmet a he-
lyes táplálkozásra, a mozgás fontosságára, a 
szûrõvizsgálatok tájékoztassanak szerveze-
tünk állapotáról. 

Március 18-án egész délelõtt színes prog-
ramok várták az általános és középiskola ta-
nulóit, szüleit, pedagógusait.

Elõzetesen valamennyi osztály drog totót 
töltött ki, valamint keresztrejtvényt fejtett 
meg az egészséges táplálkozással kapcsolat-
ban, melynek megfejtése a nap mottója volt: 
„szenvedélyem az egészség”. 

Az Arcadiától kapott színes plakátokon 
tájékozódhattunk arról, melyik az allergia-
mentes papír zsebkendõ, miért jó az Elmex 

fogkrém, mikor támadnak a pollenek, ho-
gyan hasznosíthatjuk a gyógynövényeket.

A lisztbõl, melyet a támogatónk küldött, 
finom és egészséges kenyeret sütöttek a kol-
légák, és a Jóreménység Klub tagjai egész 
délelõtt kóstolóval várták az érdeklõdõket. 
Köszönjük rendszeres, segítõ munkájukat!

Emellett ehettünk almát, diót, Abonett 
snack szeletet, ihattunk kecsketejet, kefírt, 
gyógyteát, Ganoderma termékeket. 

Molnár Györgyné védõnõ eddig is vala-
mennyi egészségnapunkon mérte a vércukrot 
és a vérnyomást, melyet ezúton is köszönünk.  
Tanulóink segítettek a vérnyomásmérésben 
(Acsai Sándor) a testsúly és testtömeg index, 
testzsír mérésben (9. A osztály), a kóstolók 
lebonyolításában (1/11. D osztály).

Teremfoci torna gyõzelem!

Március 24-én Túrkevén szerepelt isko-
lánk teremfoci csapata a Ványai Ambrus 
Gimnázium, Informatikai és Közlekedés-
gépészeti Szakközépiskolában rendezett 
teremfoci tornán. Mindhárom ellenfelünket 
legyõzve megnyertük a tornát.

Eredmények: 
Ványai 2. -  Damjanich 2:5
Damjanich -  Kenderes 10:0
Ványai 1. -  Damjanich 1:2 

Csapat tagok: balról jobbra Varga Máté, 
Uti Krisztián, Mózer Zsolt, Kalóz Tamás, 
Dömök Ádám, Burai László, Székely Dávid, 
térdel Urbán Dávid A gyõztes csapat
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Diáknap a középiskolában

Iskolánkban április 1-jén rendeztük meg 
a diáknapot. Ez a nap évek óta hagyomány  a 
tanintézmény  falai között. Egy nap, amikor 
nincsenek tanítási órák, dolgozatok, se szá-
monkérések. A diákok számos program kö-
zül választhattak. Garantáltan mindenki ta-
lált olyan programot, ami számára érdekes 
és élvezetes volt. A megnyitóra reggel 8 óra-
kor került sor a tornateremben.

Itt az egész iskola ízelítõt kapott a küzdõ-
sportok világából. Kick-box bemutatót lát-
hattunk, majd a nap folyamán a bátrabb ta-
nulók ki is próbálhatták ezt a sportot. De a-
kiknek ez túl durva lett volna és valami 
szebbre vágytak, azok vigaszt nyertek a 
táncbemutatóban. Ezután mindenki elindul-
hatott a programokra, melyeket kinézett ma-
gának vagy jelentkezett rájuk. A programok 
között szerepelt: honfoglaló verseny, ahol a 
„mûveltebb” diákok mérhették össze erejü-
ket. Lehetõség volt darts versenyre, mézes-
kalács készítésre, játékos-„nyomozós” ve-
télkedõre, kispályás labdarúgásra,vagy az e-
rejüket is összemérhették az erõs ember ver-

senyen, egyénileg és csapatban. Az egyéni 
versenyt Bíró László 9.a osztályos tanuló 
nyerte, míg a csapatversenyen a Hajnóczy 
József Gimnázium csapata bizonyult ered-
ményesnek.

 Akik elfáradtak vagy szomjasak lettek, a-
zok a teaházban kipihenhették fáradalmaikat 
egy pohár meleg tea mellett. Az egyik legér-
dekesebb program mégis egy „tanítási óra” 
volt, igaz, ez sem mindennapi módon. Bélte-
ki Ádám vegyésztechnikus tartott rendha-
gyó kémiaórát a kíváncsi szemeknek, ami 
szó szerint elég nagy durranás volt. Szintén 
nagy meglepetést keltett, amikor római légi-
onáriusok jelentek meg az iskola folyosóin, 
a Gladius hagyományõrzõ szervezet tagjai-
ként bepillantást engedtek egy 2000 éves 
hadsereg mindennapjaiba. 

 A programok alatt voltak olyan tanulók, 
akik inkább fõzõtudásukat csillogtatták 
meg, több-kevesebb sikerrel. Maguknak ké-
szítették az ebédet, amit a zsûri pontozott is. 
A Szolnoki Önkéntes Tûzoltók bemutatták 
nekünk, hogyan is dolgoznak a profi tûzol-

tók. Szintén nagy érdeklõdés mellett zajlott 
a Czimere kutyaiskola bemutatója, ahol fan-
tasztikusan ügyes kutyákat láthattunk.

 A lányok körében a legnépszerûbb prog-
ram a jósda (ahol betekintést nyertek a jövõ-
jükbe) és a gyûrûkészítés volt. Az íjászatot is 
kipróbálhatták az érdeklõdõk. Mint az kide-
rült, nem is olyan egyszerû, ahogy a filmek-
ben látjuk. Társasjáték terem is mûködött, a-
hol számos érdekes játékkal játszhattak a di-
ákok. Akik betöltötték 18. életévüket, azok 
benevezhettek a pókerversenyre is. De hogy 
valamilyen komolyságot is vigyünk a 
napba: levetítettük a Hülyeség kora címû do-
kumentumfilmet, ami a globális környezeti 
problémákra hívja fel a figyelmet.

Az egész nap jó hangulatban telt a diákok 
számára, kicsit kikapcsolódhattunk tanára-
inkkal együtt. Igaz, voltak olyan diákok, a-
kik keményen dolgoztak, hogy ez a sok 
program összejöjjön, többek között a 11.b  
és az iskolai diákbizottság.

Baka Sándor 12.A
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A Victory Martfûi Kyokushin Karate 
Klub kiválóan szerepelt a diákolimpián és a 
felnõtt magyar bajnokságon is. Ez utóbbin 
mind a négy férfi súlycsoportban nyertek, 
így négy magyar bajnoki címmel gazdagí-
tották városunk „éremtárát”. Ezen kívül még 
számos dobogós helyezést értek el a klub 
sportolói – tájékoztatott Stefanovics József 
klubvezetõ, válogatott edzõ.

Az országos bajnokság eredményei dön-
tõen befolyásolták az április 15-16-án Litvá-
niában, Vilniusban megrendezésre kerülõ 
Európa-bajnokságra utazó magyar csapat 
összetételét, amelyben legnagyobb számban 
martfûi karatékák kaptak helyett. A kiemel-
ten nehéz versenyen a következõk képvisel-
hetik hazánkat, városunkat és a klubot. 

Junior formagyakorlat: Magyari Dóra. 
Junior küzdelem: Jelenfi Róbert 60 kg, 
Wiszler Csaba +75 kg. Felnõtt nõi küzde-
lem: Körmöndi Lídia 65 kg, Faragó Henriet-
ta +65 kg. Felnõtt férfi küzdelem: Petõ 
Krisztián 70 kg, Búzás Gábor 80 kg, Szûcs 
Gergõ 80 kg, Balogh Zsolt 90 kg, Kovács 
Sándor +90 kg. 

Az, hogy a Victory KKK tíz tagja utazik a 
kontinens versenye, olyan siker, amilyet 
még soha egy klub sem produkált. Remél-
jük, hogy az Európa-bajnokságon is szép e-
redményeket érnek el Stefanovics József 
tanítványai.                       Herbály Jánosné 

KYOKUSHIN KARATE
Európa-bajnokságra készülnek

TEREMLABDARÚGÁS - Sportbállal zárult a bajnokság

Február 20-án véget ért a Városi Ifjúsági 
Szabadidõkör által minden évben megren-
dezett kispályás teremlabdarúgó bajnokság. 
A csapatok vasárnap délutánonként csaptak 
össze egymással, a bajnoki címért. Az õszi 
és tavaszi fordulók után megszületett a 8 
csapatból álló mezõny versenyének vége-
redménye.

Mint minden évben, idén is sportbál kere-
tein belül adták át a díjakat az elsõ 3 csapat-
nak, illetve a bajnokság gólkirályának és 
legjobb kapusának, március 12-én.

Szõke Ferenc, a szabadidõkör vezetõje 
kezdeményezésére a bálon nem csak a focis-
ták vettek részt, hanem a különbözõ civil 
szervezetek is képviseltették magukat. A jó 
hangulatról egy abonyi zenekar gondosko-
dott.

Az este a díjak átadásával kezdõdött, a-
miket Rágyanszky István önkormányzati 
képviselõtõl vehettek át a csapatkapitányok. 
Az elsõ helyen a tiszaföldvári Öregfiúk csa-
pata végzett, második lett a többnyire 
martfûiekbõl és cibakháziakból álló Verem 
SC csapata, míg a 3. helyen az egyik legré-
gebben induló csapat, az Egyes végzett.

A bajnokság gólkirálya Kátai István lett 
az Öregfiúk csapatából, a legjobb kapusnak 
járó díjat pedig Tímár Zoltán vehette át, aki 
az Egyes csapatának a hálóõre.   Péter Lajos

Szurkoljunk a martfûieknek a megyei
I. osztályú nõi kézilabda bajnokság helyi mérkõzésein!

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kézi-
labda Szövetség által megrendezett 2010/ 
2011. nõi bajnokság tavaszi mérkõzései 
közül 2011. április 17-én, vasárnap Mart-
fûn rendezik meg a XIX-XX. fordulót.

A 9-tõl 17 óráig tartó fordulónap számos 
izgalmas mérkõzést ígér a kézilabdát 
kedvelõk számára.

A bajnokság február 27-én kezdõdött és 
május 29-ig tart. A fiatal kézilabdásokból ál-
ló martfûi nõi csapat az eddigi négy mér-
kõzésébõl négyet megnyert, így a mezõny 
elején szerepel.

Mérkõzések:

Dózsa DSE Kunhegyes - Martfûi VSE      09:00
Fegyvernek KSE - Tiszaföldvári VSE     10:00
Szolnoki KC SE - Dózsa DSE Kunhegyes   11:00
Tiszaföldvári VSE - Törökszentmiklós KE  12:00
Jászfényszaru VSE - Berekfürdõi SE     13:00
Fegyvernek KSE - Jászapáti VSE     14:00
Berekfürdõi SE - Szolnoki KC SE     15:00
Martfûi VSE - Jászfényszaru VSE     16:00

Aki tud, látogasson ki a martfûi mérkõ-
zésekre, és szurkoljunk együtt a csapatnak. 

Hajrá lányok!  

A diáknap keretében délutáni vetélke-
dõt szerveztek a középiskola 11.B osztá-
lyos tanulói.

Mikor elvállaltuk nem gondoltuk volna, 
hogy ilyen nagy feladat. Egy hónappal e-
lõbb elkezdtük a szervezést, hogy semmit se 
hagyjunk ki, és minden rendben menjen. 
Többször is itt maradtunk késõ délutánig. 
Kitaláltuk és összeraktuk a feladatokat, ösz-
szeírtuk a segítõket és beszereztük a szüksé-
ges kellékeket. Napról napra egyre jobban 
összeálltak a dolgok. A vetélkedõ elõtti na-
pon már mindenki nagyon izgult, de készen 
álltunk a nagy feladatra. A vetélkedõ napján 
berendeztük a tornatermet és helyükre tettük 
a kellékeket. A program elején még féltünk 
egy kicsit, de egyre jobban belejöttünk, így a 
végére egy egész jó kis délutánt hoztunk 
össze. Volt ügyességi feladat, villámkérdé-
sek, rajzfilm jelenet szinkronizálása, mese-
bemutató (a csapatok elõadták az általuk írt 
mesét), gyorsasági - ki tudja: leghamarabb 
megenni a lángost? Késsel-villával elfo-
gyasztani a sportszeletet?, logikai fantáziát 
igénylõ feladatok - totó és matematikára é-
pülõ izgalmas tesztek.

Nem ment minden akadálymentesen, de 
ahogy tudtuk, megoldottuk a problémákat. A 
végére már nagyon elfáradtunk, de megcsi-
náltuk! Így utólag visszagondolva megérte. 
Szerintünk mindenki jól érezte magát aki ott  
volt, és persze ezáltal mi is rájöhettünk, mire 
is vagyunk képesek valójában. Büszkék va-
gyunk, hogy le tudtunk bonyolítani egy i-
lyen nagyobb lélegzetû vetélkedõt. Köszön-
jük az anyagi támogatást az iskolai diákbi-
zottságnak és osztályfõnökünknek, hogy se-
gített és bízott bennünk.

Farkas Nikoletta és Oravecz Lili 11.B 

Még egyszer Diáknap a Damiban
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Víz - víz, tiszta víz – A víz világnapja és az óvodások

Féltett természeti kincsünk a víz. Óvni, 
védeni kell, feladatunk az óvodában is, hogy 
megismertessük a gyermekeket a vízzel, 
mint közeggel, a tulajdonságaival, haszná-
val és védelmével.

A kompetencia alapú óvodai nevelési 
programban foglaltak alapján a 2011-es év 
elsõ három hónapját víz témakör feldolgo-
zásával töltöttük. A gyermekek ismereteket 
szereztek a vízben élõ állatokról, a takarékos 
vízhasználatról, a víz halmazállapotairól, a 
víz mozgásáról, folyó- és állóvizeinkrõl. 

Tiszai megfigyelõ sétát tettek, megfigyel-
ték az áradást, a víz erejét, folyását, szennye-
zettségét. Felhívtuk a figyelmüket arra, hogy 
a víz tisztaságának megõrzése érdekében jó-
val nagyobb figyelmet kell szentelnünk a 
környezetünk védelmére is. 

A témakör lezárásaként óvodáinkban vál-
tozatos tevékenységek szervezésével hívtuk 
fel a figyelmet a víz világnapjára.

A Munkácsy úti Óvoda kiscsoportosai já-
tékos délutánra invitálták a szülõket és a 

gyermekeket az uszodába. A középsõ cso-
portosok egy vidám, tartalmas délelõttöt töl-
töttek a medencében, ahol különféle mozgá-
sos játékokkal, búvárkodással, kavicskeresõ 
versennyel élvezték a víz örömeit. A nagy-
csoportosok szülõi nyílt nap keretében egy 
egész délelõttöt betöltõ játékkal tisztították 
meg a beszennyezett vizet és gyûjtötték sze-
lektíven a hulladékot.

A Kossuth úti Óvoda kiscsoportjában 
versenyjátékokat játszottak a gyermekek a 
víz felhasználásával (kanállal vizet hordtak 
pohárba, egymás tenyerébe adták a vizet). A 
középsõ csoport „vizes” akadályversenyt 
rendezett, a nagycsoportosok kísérleteket 
végeztek a vízzel, „víz nélkül nincs élet” té-
mában. 

A Május 1 úti Óvodában a kis-középsõ 
csoportosok elsétáltak a Tiszához, megfi-
gyelték a folyót körülvevõ növényvilágot, 
majd a látottak alapján közösen fényképal-
bumot készítettek. A nagy-középsõ csopor-
tosok a víz éltetõ erejével kapcsolatban vé-

geztek kísérleteket, kiemelve a víz tisztasá-
gának fontosságát, és annak megõrzését.

A víz világnapjához kötõdõ tevékenysé-
gek szervezésével is igyekszünk ráirányítani 
a gyermekek figyelmét a természeti értéke-
ink szeretetére és védelmére.

Ezúton szeretnénk megköszönni a szü-
lõknek a gyûjtõmunkában, a szervezésben, a 
programokon való részvételben a folyama-
tos, aktív segítségét.

Czene Árpádné 
Turnyánszkiné Enyedi Andrea óvónõk 

Kedves Szülõk!
Martfû városban 2011. május 3. - 

május 10-ig, 8 - 16 óráig tartjuk a bölcsõ-
dés és óvodás korú gyermekek beíratását.

A beíratáshoz szükséges:
- a gyermek születési anyakönyvi 

kivonata,
- a gyermek lakcímigazoló kártyája,
- a gyermek betegbiztosítási igazolványa,
- a szülõ személyi  igazolványa, lak-

címkártyája.

Beíratás helye:  Bölcsõde - Martfû, Ság-
vári út 4/a

Bölcsõdei gondozást 8 hónapos kortól 3 
éves korig biztosítunk a gyermekek számá-
ra. Azok a szülõk igényelhetik a bölcsõdei 
ellátást, akik dolgoznak, felsõoktatási ta-
nulmányokat folytatnak vagy szociálisan 
rászorultak.

Beíratás helye: Munkácsy úti Óvoda - 
Martfû, Munkácsy út 79. 

Bölcsõdei és óvodai beíratkozás

Szeretettel várjuk a bölcsõdés korú 
gyerekeket és szüleiket április 19-20-án 
a bölcsõdei nyílt napjainkra.

Kérjük, részvételüket elõre jelezzék a 
452-155-ös telefonszámon.

Tanyi Ilona bölcsõdevezetõ

Elsõsorban azok jelentkezését várjuk, a-
kik 2011. december 31-ig betöltik harmadik 
életévüket. Év közben folyamatosan fogad-
juk a három évüket betöltõ vagy annál idõ-
sebb gyermekeket.

Felhívjuk a kedves szülõk figyelmét, 
hogy az ötödik életévüket betöltött gyerme-
kek iskolai elõkészítõ foglalkozáson történõ 
részvétele kötelezõ. Ez a feladat az óvodai 
nevelés keretei között valósul meg, ezért ó-
vodai beíratásuk kötelezõ.

Intézményvezetõ

„BÖLCSÕDEKÓSTOLGATÓ”

A Magyar Hidrológiai Társaság Szol-
noki Területi Szervezete és a NEFAG Zrt. 
Erdei Mûvelõdési Háza  képzõmûvészeti 
pályázatot hirdetett óvodások, általános 
iskolák alsó és felsõ tagozatos tanulói és 
középiskolák diákjai részére, a víz világ-
napja alkalmából, „Víz a városokért, vá-
rosok a vízért” témában.

A martfûi Játékvár Óvoda és Bölcsõde 
óvodásai számtalan alkotással indultak 
ezen a pályázaton.

A 2011. március 31-i eredményhirdeté-
sen díjat vehetett át csoportos kategóriában a 
Munkácsy úti Óvoda nagycsoportja, és e-
gyéni kategóriában Papp Laura, a Kossuth 
úti Tagóvodából.

Nyereményeikhez gratulálunk és további 
szép eredményeket kívánunk!

Intézményvezetõ
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REJTVÉNY

Balatoni üdülést nyerhet!
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Hogyan nyerhet? Ha a február, március, 
április, május, június havi lapszámokban 
megjelenõ rejtvények nyereményszelvé-
nyeire ráírja a helyes megfejtést, kivágja, 
összegyûjti és június végéig elküldi vagy 
behozza a szerkesztõségbe.

A rejtvények megfejtõi között egyhetes 
szálláslehetõséget sorsolunk ki két fõ ré-
szére az önkormányzat Fonyód-Béla-
telepen lévõ üdülõjébe. Két szerencsés a 
Martfû Termál SPA 5.000 - 5.000 forint 
értékû úszóbérletét nyerheti meg a  Toma-
Bau Zrt. felajánlásaként. Egy kedves olva-
sónk pedig az Éva Kozmetika, Takácsné 
Nádi Éva 5.000 Ft értékû ajándékutalvá-
nyával lesz gazdagabb. 

A megfejtéseket június 30-ig lehet 
leadni a mûvelõdési központ portáján, a 
szerkesztõségben, vagy elküldeni levél-
címünkre (Mártírok út 1.), névvel, cím-
mel, telefonszámmal.  

Kellemes rejtvényfejtést és jó pihenést!  

A rejtvények összeállításával Bakos 
András támogatja a Martfû Magazint.  
Köszönet érte!  

FEJTSE MEG ÉS
ÜDÜLJÖN A BALATONNÁL!

74

bõl, burgonyából, darából készült népi étel;  
22. Ízeltlábúak testrésze; 23. Aggódik érte;  
24. Pénzbeli érték; 25. Kúszó növényi szár;  
27. Táplálkozás; 28. Régészeti munkát vé-
geztet; 30. Ám, hanem; 31. Útmenti mélye-
dés; 33. Õrlemény; 35. E.N.; 36. Szertartás 
rendje; 38. Beborít;  41. Tetet; 44. O.T.; 45. 
Sétapálca; 47. A -ked, -köd ragpárja; 48.  Ol-
lós állat; 50. Kamionjelzés; 51. K.Ü.; 52.  
Fémbõl készült harci fejfedõ; 54. A joule e-
lõtti mértékegység; 57. Ország az Arab-
félszigeten; 59. A közelebbi; 60. Különbö-
zik a többitõl; 62. Szélesre nyitó; 63. Z.S.;  
65. Fizetése; 66. Kidolgozott kéz jelzõje;  
68. Megszégyenít; 70. Ezen a napon; 71.  
Nem szoros; 72. A -vel ragpárja; 73. Penge-
tõs hangszer; 75. Sárgásbarna szín; 77. 
Necc;  78. Rovartojás.

Függõleges: 1. Döntést hoz; 2. Esze-
sebbé tesz; 3. Malom része; 4. Y.R.; 5. Déli 
étkezés; 6. Válaszol; 7. Kézzel jelez; 8. A.T.; 
9. Cipõ része; 10. K.G.; 11. Áron becézve; 

12.  Az összes; 13. Gyorsan beszél; 14. S.S. ; 
15. Zalai sportegylet; 16. Kacag; 17. Nõi 
név; 24. Vízözön; 26. Gabonát betakarít; 29. 
Galamb becézve; 31. Rontás, kárhozat; 32.  
Csuklón viselt idõmérõ; 34. Amely szemé-
lyek; 37. Sohasem; 39. E.K.; 40. Gyakori 
lónév; 42. Barna bõrû nép; 43. Béketûrés; 
46. Talabor becézve; 49. A szabadba; 51. 
Küzdõport; 52. Teniszjátszma; 53. Me-
nesztõ, szalasztó; 55. Világítóeszköz; 56.  
Attól lentebbre; 58. Hibás, pontatlan; 59. 
Nagy tavak egyike az USA-ban; 61. Partner; 
64. Beszél; 67. Nyakmelegítõ; 69. Zapo-
rizzsjai autómárka; 71. Betegség jele; 74. 
R.E.; 76. P.H.; 77. H.S.; 78. P.M.
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 – Elégedett vagy magaddal papa? – 
kérdezi némi gúnnyal a tükörben magát 
nézegetõ kopasz nagyapját a kamasz fiú. 

 A nagyapa válasza a rejtvény vízszintes 
1. és függõleges 66. soraiban olvasható.
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Martfû Város Önkormányzatának Havilapja

Vízszintes: 18. Szándékozik; 19. Nem 
kint;  20. Eger ókori neve; 21. Pirított liszt-

A Martfû Magazin következõ lapszá-
ma várhatóan május 11-én, csütörtökön 
jelenik meg. Írásaikat, hirdetéseiket má-
jus 5-ig adhatják le a szerkesztõségben.
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PROGRAMAJÁNLÓ

VÁROSI
MÛVELÕDÉSI
KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Az intézmény 
nyitvatartási rendje:

hétfõtõl - péntekig 8.00 -  
20.00 óráig,

szombat - vasárnap 
rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-552

MARTFÛ

2011. május 8-án (vasárnap) 15 óra-
kor a Martfû Városi Mûvelõdési Köz-
pont és Könyvtár színháztermében 
(Martfû, Mártírok u. 1.)

A fellépõ mûvészek, csoportok felajánl-
ják a tiszta bevétel 50-50%-át  a martfûi „Jó 
szó alapítvány” és a Baba-Mama Zenés 
Készségfejlesztõ Foglalkozás javára.

Közremûködnek:
Ádám Jenõ Alapfokú Mûvészetoktatási 

Intézmény, Zeneiskola és Szakiskola 
diákjai, Martfûi Gyermek Néptánc-
együttes, Martfûi Kopogó Néptánccsoport, 
Martfûi Felnõtt Néptáncegyüttes, Laki 
Péter, Mezõtúri Dalvarázs Együttes mû-
vészei: Vincze Zsuzsa, Kozák Júlia, Sípos 
Karina, Berczeli Endre mûvészeti vezetõ és 
Sülyi Károly

Felcsendülnek népdalok, nóták, nép-
szerû operettek, sanzonok és (Szécsi Pál) 
táncdalok.

Belépõjegy: 1000 Ft., Nyugdíjas, diák: 
700Ft.

Jegyek vásárolhatóak: Martfû Városi 
Mûvelõdési Központ és Könyvtár  
jegypénztárában: 9-19 óráig; Termálhotel 
Martfû (Martfû, Ifjúság u. 2.); Nyugdíjas 
Klub vezetõknél: Kun Lajosné (Évike) 
Tóth Fekete Mihályné (Irénke)

Fõvédnökök: Dr. Kiss Edit Martfû pol-
gármestere, Sági István országgyûlési kép-
viselõ

Támogatók: Martfû Város Önkor-
mányzata, Martfû Város Mûvelõdési Köz-
pont és Könyvtár, Martfû Közéleti 
Magazin, Termálhotel Martfû, BUNGE 
Zrt., Martfû Városi Televízió és azok, akik 
jegy, illetve tombola vásárlásaik-
kal/felajánlásaikkal támogatják e nemes 
kezdeményezést.

E nemes kezdeményezést feltétlen támogatnom 
kell, ill. egyik fõvédnökeként, körzetemben (vá-
lasztó és lakó) hírelni is fogom, hogy minél többen 
értesüljenek és vegyenek részt a   Jótékonysági  
Gálán. 

Mint szülõ ill. országgyûlési képviselõ fon-
tosnak tartom, hogy minél hamarabb megismer-
kedjenek a zenével, ritmussal, mondókákkal,  népi 
hangszereinkkel, ritmushangszerekkel, a közös-
séggel a kisgyermekek, az anyukák,  másrészrõl 
pedig a négy fal közül  rendszeresen kimozdul-
hatnak , hiszen jövõnket gyermekeinkben látjuk. 

Sági István országgyûlési képviselõ
* * *

2010. decemberében Mikuláskor én is  részese 
voltam a Baba-mama zenei készségfejlesztõ 
foglalkozásnak. Éppen a mûvelõdési központban 
jártam az emeleten, amikor a könyvtárból gyermek 
kacaj, éneklés szûrõdött ki. Ekkor Pápainé 
Zsuzsika, a könyvtár vezetõje invitált,  hogy tekint-
sek be, nézzem meg milyen sok anyuka és kisgyer-
mek vesz részt (igaz volt  egy apuka is közöttük) a  
könyvtár TÁMOP-os pályázaton nyert program-
sorozatán. 

A zenei készségfejlesztõ foglalkozások 
folytatásáért és a „Jó Szó” Alapítvány támo-
gatásáért szervezett Jótékonysági Gála mûsort,  
fõvédnökként is szívesen támogatom. Kérem 
Martfû lakosságát, támogassák e rendezvényt, 
hiszen két nemes célt is  segítene a jótékonysági 
gála sikere.

Dr. Kiss Edit polgármester 
* * *

Fontosnak tartom, hogy már a születéstõl 
kezdve élmény legyen a zene,  a dal, a ritmus, 
amelyet a kicsiknek szóló foglalkozások igényesen 
szolgálnak és az ingyenes részvételi  lehetõséggel 
mindenkinek esélyt adnak a közös együttlétre, 
játékra. A Jó szó Alapítvány pártfogoltjainak 
támogatása szintén az esélyegyenlõséget segíti.

A fellépõk nagy része martfûi, õk  gondos-
kodnak arról, hogy mi martfûi  közönség egy 
sokszínû zenei mûsor részesei lehessünk.  Fogjunk 
össze, menjünk el minél többen,  hogy szórakozva 
segíthessünk a martfûi gyerekeknek, fiataloknak.

Gonda Istvánné, a Játékvár Óvoda és 
Bölcsõde vezetõje, települési képviselõ

* * *
Az a véleményem, ha tehetik,  már a fogan-

tatástól énekeljenek az anyukák a magzatnak, 
hiszen attól fogva kommunikálnak egymással.  

Nem az a lényeg, hogy szép hangja van-e az 
anyukának, hanem, hogy a magzat,  késõbb mint 
gyermek hallja az édesanyja hangját.  Bárdos 
Lajossal értenék egyet, hogy nem is az intoná-
cióval van a probléma, hanem sok gyereknél a 
ritmikai készséggel, a tempóérzékkel. 

Az Ádám Jenõ Zeneiskola martfûi  tagintéz-
mény vezetõjeként és öt gyermek nagypapájaként 
biztatom a martfûi kismamákat, hogy vegyenek 
minél többen részt a zenei  készségfejlesztõ 
foglalkozásokon. 

Bozorádi János
* * *

A zenés babafoglalkozásokat három unokám-
mal is volt szerencsém megtapasztalni. 2007 
tavaszán a családsegítõ szolgálatnál kezdõdött,  
majd a mûvelõdési központ kávéházában  
folytatódott a babák és gyermekek közös mozgását 
segítõ program Ritmus, ének zene címmel. 

Az elmúlt évben és az  idén, a mûvelõdési 
központ könyvtára által nyert pályázatnak kö-
szönhetõen sikerült több zenés foglalkozást  szer-
vezni a babáknak és szüleiknek.

A kicsik hallgatják a ritmusos dalokat,  
mondókákat, a legfogékonyabb korban megis-
merik az egyszerû hangszerek, csörgõdob, trian-
gulum, cintányér, rumbacsörgõ, kasztanyetta 
hangját, használatát, és ütemre lépegetnek, 
táncolnak, mozognak. 

Ez a foglalkozás nagyon hasznos  mind a 
babák, mind a szüleik számára.  Az együtténeklés, 
együttzenélés, a közös élmény felpezsdíti  a babát 
és a mamát is, kitûnõ kikapcsolódás a minden-
napokból.

Unokáim az elsõ megilletõdés után nagy 
örömmel gyakorolták a tanultakat. A legkisebb 
ugyan anyuka ölében „vészelte át” az elsõ órákat, 
ám otthon volt nagy öröm,  amikor a kicsi gü-
gyögésébõl felismertük a „Töröm, töröm a mákot” 
kezdetû mondókát.

Máté Gizella önkormányzati képviselõ

A DAN-TON Mûvészeti
Kiemelkedõen Közhasznú Egyesület

JÓTÉKONYSÁGI GÁLÁT
szervez

Hogy fontos barátjukká váljon a könyv 

Tini Dili címmel farsangi bulit szervezett 
a könyvtár és a Damjanich János középisko-
la kollégiuma helyi általános és középisko-
lás diákok számára február 28-án. 

A könyvtárat és az olvasást népszerûsítõ 
martfûi rendezvények sorában fontos helyet 
foglalt el ez az este. A diákok rendszeres 
könyvtárlátogatók, akik a könyvkölcsönzé-
sen és az internethasználaton túl több vetél-
kedõn és író-olvasó találkozón is részt vettek 
már. A kapcsolattartás nem csak a jelen szá-
mára fontos, a könyvtárosok szeretnék, ha ez 
a kis csapat mindig is fontos barátjának tar-
taná a könyvet. 

Mesehõsök, regényekbõl adaptált film-
szereplõk keltek életre ezen a vidám rendez-
vényen. A jelmezes bemutatót követõen iro-
dalmi, filmmûvészeti, komolyzenei és sport-
kérdésekre is válaszoltak a csapatok. Mege-
levenedtek a diákélet fontosabb eseményei 
is. A könyvtár munkatársaiból álló zsûrinek 
ebben az esetben nem volt nehéz dolga. Pon-
tozott, értékelt a fiatalos, laza környezetben, 
melyben az értékeket közvetítõ tudással jól 
megfértek a televíziós szubkultúra új hatása-
it kiparodizáló show-elõadások, kreatív fela-
datok.

A jelmezes bemutatkozásért és a techni-
kai háttér megteremtéséért minden diák ka-
pott édességet, a csapatversenyek fõdíja pe-
dig egy-egy hatalmas torta volt.

A rendezvény a „TÁMOP-3.2.4-08/1-
2009-0065 Olvasással a jövõért a Szolnok 
kistérség könyvtáraiban” pályázat támoga-
tásával valósult meg. 

Májusi elõzetes: MUSICAL DUETT
Szinetár Dóra és Bereczki Zoltán 

mûsora – 2011. május 30. 19 óra
Jegyek elõzetesen már kaphatók az 

intézményben.
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